
enik mindennap a vasárnapokat és ünnepeket 

követő napok kivételével 

Dr. VUCHETICH ENDRE 
vezetésével 

A világ bankárja 
- kegyelemkenyéren 
CLurchin angol miniszterelnök legjellemzőb

b szokásai 

özé tartózik, hogy beszédeiben szivesen vegyit tulzott 

ptimizmust sötét pesszimizmussal, vagy r
övid időközben 

gymást követő beszédeit teljesen ellentmondó hang- 

temben tartja. Az utóbbi módszert 
követte november 

első harmadában mondott beszédeiben. Nove
mber 7-én a 

mnewcastlei városház erkélyéről munkásokhoz és kispol- 

sgárokhoz intézett beszédében Angl
ia helyzetét a követ- 

hező szavakkal világitotta meg: - „Ho
gy mit tehet An- 

boru megnyerésére, nem mondhatom meg pon
- 

san. Soha sem igértem mást, mint nagyon kemény 

eleket, csalódásokat és tévedéseket? - Mindez 

getesen nem hangzott a legderülátóbban
. Három 

nappal később a City főpolgármesterének beik
tatása al- 

kalmából mondott Churchill beszédet. Miután a Guildh
all 

német repülőtámadás áldozata lett, a bankettet
 ez alka- 

lommal a londoni Mansion House-ban tartották
 meg. A 

hallgatóság most „az angol társadaimi élet előke
lőségei- 

ből" és a diplomáciai testületből került ki és itt
 Chur- 

chill ugyiátszik már több optimizmust látott helyénvaló- 

nak. Az a merész kijelentése, hogy a RAF a német légi- 

haderővel erőben már egyenrangu, a Japán cimére sz
óló 

fenyegetése, mely nagy angol flottaegységnek az ind
iai 

és csendesócsáni vizekre való küldését helyezte kilát
ásba, 

végül pedig az a fogadkozása, hogy a nemzeti szocia
lista 

metországgal sohasem kötne békét, mindenesetre szö- 

es ellentétben van a newcastlei munkássághoz intézet
t 

bDeszéd szerény hangjával. 

lia a hál 

ost sem tudott szabadulni. Erre valj többek között ez a 

öjelentése is: „Hogy egy pillanatra visszatérjek a jelen- 

egi és az egy év előtti helyzet között fennálló különb- 

égre, szeretném felhivni a figyelmet arra, hogy a mult 

év bizonyos időszakában nem tudtunk Fová fordulni, 

hegy csak egy dollárt is előteremtsünk. Csak nagyon 

szigoru szabályok árán sikerült 500 millió dollárt össze- 

kagarni és Amerikába küldeni. Pénzügyi erőforrásaink 

Lkimerülését azonban nagyon jól előreláttuk. fs ezt a 

helyzetet csakugyan el is értük. Nem tehettünk egyebet, 

megrendelésekkel kellett az Egyesült Allamokhoz for- 

dulnunk, anélkül, hogy valamilyen kivezető utat talál- 

tunk volna, csupán arra a reményre támaszkodva, hogy 

valami mégis csak történni fog. És ekkor fogadtatta el 

az amerikai elnök a kongresszuson a kölcsön- és bér- 

lettörvényt. Két nagy fételben három milliárd fonthoz 

jutott ezzel Anglia, még pedig anélkül, hogy egyben 

számlanyitására is sor került volna". 

Churchill tehát köntörfalazás nélkül kimondta: 

Angiia 1940-ben csődbe jutott, reménytelenül csődbe ju- 

tott. Az amerikai angol dollárvagyonok elfogytak, A há- 

boru megindulásakor Angliának 4.48 milliárd dollár ér- 

tékü követelései voltak az gyesült Allamokban, ebből 
árd aranyban, 950 millió értékpapirokban és 900 

millió közvetlen befektetésekben. Először az arany fo- 

gyott el, még pedig nemcsak az emlitett két milliárd dol- 

lár, hanem még további 4.5-5 milliárd, amelyet a há- 
boru folyamán szállitott az angol birodalom Newyorkba. 

Az arany után az értélpapirok következtek. Ismét ujabb 

és ujabb amerikai értéknanirok beszolgáltatását ren- 
delte ep London az amerikai számlák fizetésére. Értékes 

argol befektetések mentek veszendőbe, igy az Amierican 

Viscose Corporation, az American Tobacco Corp., a Great 
Neorthtern-vasutak, ezenkivül ujanbb vasutak, biztositó- 

társaságok, elektromos müvek, végül pedig már házal, 
iirgatlanok, szabadalmak eladására is sor került és a dél- 

amerikai angol ikai vállalkozások 

tulajdonába mentek át. 1941 szeptember elején Anglia 

már csak 1.5 milliárd dollár fölött rendelkezett. Ebből 
különböző szállitások fizetésére 1942 március elsejéig 

033 milliárd dollár esedékes, további 430 millió dollárt 
edig azoknak, a bérlet- és kölcsöntörvény érvénybelé- 

pése előtt kiadott amerikai megrendeléseknek fedezésére 

kel, készenlétben tartani, melyeknek leszállitása még 
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csak a jövő évben történik meg. Churchillnek tehát nra- 
gyon is igaza volt, amikor ezt mondotta: „Pénzügyi erő- 

; forrásainik kimerülését nagyon jój előreláthattuk". 

Ezzel Anglia, egykor a világ bankárja a teljes csőd 

Egyebként bizonyos sötet gondolatoktól Churehili 

Bblioteca Universitátii din Cluj 

japán nemzet, minden életterületén, totális hadiálla- 
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legközvetlenebb közelségébe került. Churchill, ha vala- 
mit tenni akart, már csak egyet tehetett: az angol ten- 
gerentuli birtokok és támaszpontok elkótyavetyélését. 
Amerikának egyébként sem volt szüksége pénzre és 
aranyra, hiszen az Egyesült Allamok a világ monetáris 
aranykészletét már ugyis majdnem egészen kezében 
tartja. Roosevelt tehát mindenekelőtt támaszpontokat 
biztositott Amerikának Guyanától Uj-Fuvdlandig. Majd 
kövekezett a dél- és középamerikai angol vagyonok vég- 
kiárusitása, a ehilei rézbányák, az argentin és boliviai 
vasutak, a venezuélai olajforrások eladása. Washington 

felelős szerkesztő 

már magának a szigetországnak gáz. és elektromos mü- 

velre is szemet vetett. Bizonyos afrikai és keletázsiai tá- 
maszpontok átengedéséről, a nyersanyagpiacok ame- 
rikai ellenőrzés alá való bocsátásától, az angol cin- és 
kaucsukmonopólium, valamint a birodalom tagállamait 
előnyben részesitő vámok eltörléséről a tárgyalások még 

folyamatban vannak. Nem tarthat már soká és Roosevelt 
követelésére Churchill az angol kereskedelmi hajózást is 
kénytelen lesz amerikai ellenőrzés alá engedni. Anglia 

ilyen körülmények között 1940 óta csupán Roosevelt ke- 

gyelemkenyéren tengődik. (MN) 

ijapán a 
offenz va ellen min 

muozgósította 
Tokióból jelenti a Német Távirati Iroda: „A Ko- 

kumin Shimbun" címüű japán lap közli, hogy tekintet- 
tel a csendesóceáni helyzet jelenlegi feszültségére, az 
általános mozgósitás törvényét szinte teljes egésze- 
ben alkalmaztak. A lap megállapitja, hogy a Japán el- 
leni angolészakamerikai gazdasági offenziva kezdete 
óta császári rendeletekkel az általános mozgósitás 
nem kevesebb, mint ötvenegy szakaszát érvénybe 
léptették. Az utolsó nyolc szakaszt is hamarcsan al- 
kalmazzák, Ezenkivül még tiz császári rendeletet dol- ( 
goznak ki. Befejezésül a lap kiemeli, hogy ilykép a 

potban van. (Rador) 
! v 

Általános mozgósítás a tavolkel 
Stockholmból jelenti a Stefani-iroda: Az „Afton- 

bladet" cimü svéd lap közli, hogy az angolok Malayá- 
ban ötvenezer embert összpontositottak, Hasonló 

mozgósitási intézkedéseket foganatositottak 
Indiában is (Rador). 

Newyorkból jelenti a Német Távirati Iroda: A 
fülöpszigeti tengerészeti hatóságok közölték, hogy a 
Sanghai kiüritésekor eltávozott amerikai tisztek, 
tengerészek, valamint gyalogsági csapatok a Fülöp- 
szigeteken maradnak. Mint az „Associated Press" 
jelenti, 

Washington és szövetségesei 
tárgy 

Newyorkból jelenti a Német Távirati Iroda: A 
„New York Journal" cimü napilap munkatársa eze- 
ket irja: Washingtonban már teljesen elvesztet- 
ték a reményt arra vonatkozólag, hogy a csendes- 
oceáni és távolkeleti problémák tekintetében Japán 
és az Egyesült Allamok között megegyezésre lehetne 
jutni. 

Jelenleg az Egyesült Államok kormánya más 
hét állammal tárgyal a Japán elleni közös 
akció módjának megállapitása érdekében. 
Az emlitett amerikai lap tudósitója egyébként 

ugy tudja, hogy a burmai és thaiföldi közlekedési vo- 
nalak védelme az emlitett államok mindennapi tár- 
gyalásainak középpontjában áll. ; 

Mint hirlik, Csangkaisek biztositotta volna az 

kérde 
Washingtonból jelenti a Német Távirati Iroda: 

A keddi sajtóértekezleten Rocsevelt elnököt meg- 
kérdezték, megmondhatná-e, milyen tájékoztatásokat 
kért a japán kormánytól? Roosevelt azt válaszolta, 
hogy ; 

az amerikai kormány már április óta tárgyal 
Sapánnal a teljes csendesóceáni tér békéjé- 

nmnek biztositása ügyépben:n: 
A ólagondolatból indulunk ki, - mondotta Roose- 

velt, - hogy e tárgyalások folyamán nem történik 
semmi, ami követendő céljainkkal ellenkeznék. Nagy 

volt tehát a meglepetésünk, amikor Japán, Vichyvel 

Z angolszász gazdasági 

között van a „Prince of Wales' sorhajó is. (Rador) 

Roosevelt hallgatásba burkolózik a Japánhoz intézett ultimátun 

" 

den nemzeti erejő 

Washingtonból jelenti a Német Távirati Iroda: 
Nomura wasningtoni japán nagykövek és Kurusu 
nagykövet, a japán kormány rendkivüli megbizottja 
a külügyminiszteriumban ujabb megbeszélést folyta- 
tott Sumner Welles helyettes külügyminiszterrel A 
sajtó ugy értesül, hogy Nomura nagykövet eddig még 
semmiféle választ nem kapott Tokióból Hull külügy- 
miniszter jegyzékére. A japán választ azonban egyre 
várják, mert senki sem kivánja a háborut. Kurusu 
nagykövet megtagadta a választ arra a kérdésre, 
vajjon lehetségesnek tartjase még a megegyezést? 
(Rador) 

eti angolszász támaszpontokon 
]ezek a csapatok minden eshetőségre készen 

állanak. (Rador). 
Tokióból jelenti a Német Távirati lroda: A i 

kio Nisi Nisi cimü japán lap Szingapurból erkezett 
hirről számol be. Eszerint a maláj-vidék kormány- 
zója, Sir Thomas Sir Brcoke tábornokkal folytatott 
tanácskozásai alapján, ezen a vidéken 

elrendelte a kivételes állapot kihirdetését. 
A légvédelmi alakulatok tartalékosait, valamint 
önkénteseket fegyverbe hivták. (Rador). 

már a támadás módozatairól 
amnak 
Egyesült Allamok kormányat, nogy ha a szövetséges 
állámok védelmükbe veszik a burmai és tbaiföldi 
utakat, Kina azonnal támadó akciót intez Japán ellen 

(Rador). 
AKNAZAR SZINGAPUR KIKöTőE ELőr 
Amszterdamból jelenti a Német Távirati IÍroda: 

A brit hirszolgálat közölte, hogy az angol tengernagyi 
hivatal értesitése szerint szerdán éjjel a szingapuri 
öböl bejáratát aknazárral látták el. (Rador. 

BERIT HAJÓRAJ ERKEZETT SZINGAPURBA 
Shanghaiból jelenti a Német Távirati Iroda: A 

legujabban érkezett hirekből kitünik, hogy Szinga- 
purba befutott egy brit hajóraj. Az érkezett egységek 

sében 
folytatott rövid tárgyalások után, csapatokat k 
dött Indokinába. Ezelőtt nenány nappal az amerik 
kormánynak tudomására jutott, hogy ujabb száraz- 
földi és légi csapatok érkeztek Indokinába vagy 
ban vannak oda. Ezért megkérdeztem a japán 
mányt, mi a célja ezzel? 

Arra a kérdésre, ultimátumot intézet 
Japánhoz vagy határidőt szabott volna meg 

az adandó válaszra, Roosevelt kijelente 
ozakérdós egyáltalában nem elyé 

! való (Rador). 
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Antonescu tábornagy-államvezető hitvese 
rádiószózatot intézett az ország lakosságához 

a „Téli Segély" támogatására 
Bucurestiből jelenti a Rador: Antonescu tábor- 

nagy hitvese a téli segélyakció megnyitása alkalmá- 
bél rádiószózatot intézett az ország népéhez. 

Ezen a szent és szomoru napon, - mondotta, - 
gondolatommal isnét hozzátok fordulok, valameny- 
nyietekhez, nőtestvéreim, hogy ismét egy román 
tettre, a jóság megvalósitására hivjalak benne- 
teket. 

A tél nehézségei, a hideg és az éhség annyi sze- 
gény családra, támogatás nélkül éhező és fagyoskodó 
gyermekre, annyi öregre és betegre fájó terhet 
jelentenek. 

Eddig az éhezők és fagyoskodók megseg tése ke- 
resztény kötelesség volt. szamaritánus cselekcdet, 
melyet könvörületessézünk sugallt. Antonescu tábor- 
nagy elhatározta. hogy a jósáx eme cselekedetei, eme 
megható könvörületesség ne lerven tovább megaláz- 
tatás azok számárva, akik részesülnek benne. ne le- 
gyen a véletlen müve azok részéről, akik segitenek, 
hanem az állam maga szervezze meg a támogatás 
minden müvét, a harcot az éhség és a hideg ellen, 
megalapitva a „Téli Segély" intézményét. 

A Társadalomsegélvző Bizottság kapott megbi- 
zást arra, hogy megvalósitsa a szociális igazságcsság 
eme ujabb akcióját. 

Segiteni feleparátainkon, támogatni őket a rájuk 
sulyosodó terhek viselésében, enyhiteni szenvedésü- 
ket: ma nemcsak könyörületesség, elérzékenyülés, de 
igazi nemzeti parancs, mert a nemzetet összes fiai 
egységének és igazságosságának támogatnia kell. 

A gazdag tud adni a szegényeknek; adakozva 
nemcsak lelkinyugalmát biztositja, de vagyonának 
biztonságát is. 

A szegény ezt megkapva, nemcsak az élethez 
nyer támozatást, de bizalmat kelt ez benne aziránt, 
aki segitett rajta. 

Iyenkévnpen a gazdag és a szegény, együttesen, a 
segités parancsa és a szeretet által összefüzve, nyu- 
galmat adnak a némnek és erőt a román életnek. 

Hozzátok fordulok, minjannyiotokhoz, román 
nők, kövessetak envam a Téli Segélv mecszervezésé- 

mekeken, öregeken és a betegeken, akik éheznek és 

dideregnek. 

AzZ összes románoktól ebben az órában, ezen a 

magasztos és fájdalmas napon azt kérem, értsék meg, 

hogy a nemzetnek egynek kell lennie örömben és fáj- 

dalomban, ugy, mint ahogy ez a nap egyesit bennün- 

ket. 
Mert kötelességünk egymás támogatása. 

Mert ahhoz, hogy segitsünk, nem kell gazdagok- 

nak lennünk, elég, hogy fománok legyünk. 

Mert a feleslegből elszakitott kevés: bőséget je- 

lent a másiknak, akinek ez nincs. 

A szükségesből tört morzsa örömet jelent annak 

a számára, akinek semmiie sincs. 
Ma az evész világ a fájdailom és nélkülözés meg- 

próráltatásnit éli. 
Ez a háboru meerenditi az életerőket, kiüriti a 

elmélriti a szenvedést. 
De ez a háboru törvénye. 

meskedjunk relettük, egységeseknek kell lennünk, 
telve egyetértéssel, egyikuuk a masikáért es mostan- 
tól fogva mege őzzük a holnap nélkülözéseit, harcoiva 
a fájcalmak, a fagy, az éhség, a betegség ellen. 

Csak azok a népek fognak valósan győzni, me- 
lyek össze tudják gyüjteni eröiket, harcoinak a jövő 
szenvedések és szükségek ellen. 

Ezért, román férfiak és román nők, a hitnek e 
napján, az egyesülés erejében, a magasztos szenve- 
dés és leküzdnetetlen bizalom e napján tudjunk lélek- 
ből, könyörületességből, román hitből jótéteményeket 
gyákoroini, a támcogatás ajándékát hozni és az egyet- 
értés és egyesülés nemzeti müvét támogatni. 

Támozassátok a Téli Segélyt. 
Adjatok mindent, amit adhattok: ruhát, pé énzt, 

élelmiszert. gabonát. mindazt, amit városiak és falu- 
siak adhatna k annak, akinek ez nincs, a betegeknek 
és fagyoskodóknak. , 

Roamán férfiak és román nők. adjatok szivből. 
ben, valósitsátok meg ezt az uj munkát. hogy segit- 
hessünk a didervő családokon, seeithessünk a gyer- 

an nemcsak a keresztényi öntudat nyilvánul 
zesen, de az emberi és remán becsületi is. 

akés 

Hetvenegy terrorista ügyében télkezik 
a trieszti külö 

Triesztből jelenti a Német Távirati Iroda: A [ 
trieszti különleges biróság kedden megkezüte annak 
a bünpernek a tárgyalását, melynek 71 vádlottja 

van, akik államellenes tevékenységet fejtettek ki. A 
vádiottak között van 18 ügyvéd; közölük tizenegynek 
sikerült elmenekülnie az országból. A vádiratból, -! 
melynek felolvasása két órát tartott, - kitünik, 
hogv a vádlottak, még 1939-1940-ben rendzavarást ! 

nileges biróság 
követtek el. terrorista cselekményeket készitettek 
elő. A vizsgálatok során kiderült, hogy szovjet utasi- 

Hogy megtörjük megprobáltatásait és győzedel- 

sziveket és a gazdaságokat, suiyosbitja a terheket és 

tásra dolgoztak, a nemzeti érdekek ellen. A vádlot- 

taknál nagymennyiségü robbanóanyagot találtak, 
.elyek segitségével szabotázscselekményekre ké- 
szatek, egyes ily cselekményeket végre is hajtottak. 
A vádlottak ezenkivül széleskörü kémkedést is foly- 
tattak. (Rador). 

a tar 

Pélain marsall, írancia államfő az 
iranyitja országa 

Berlinből jelenti a Rador: Pétain marsall és Gö- 
ring birodalmi tábpornagy már régebben várt találko- 
zója képezte kedden a német birodalmi külügymi- 
hiszte. ium szóviv ője nyilatkozatának a tárgyát. A 
Wilhelmstrasse szövivője megállapitotta, hogy a ki- 
választott időpont jelentőségteljes, mert 

a két álamférfi találkozójára az elmult na- 
Rokban Berlinben tartott európai konferen- 

cia után került sor. 
- Franciaország tisztában van annak a harcnak 

a jelentőségével. melyet ma Európa folytat, — mon- 
dotta a német külüzvminiszterium szóvivője. 

Hranciaország csatlakozott 
főldreszünk védelmi politikájához 

európai sorsközösség szellemében 
sorsát és jövőjét 

vén, valamint a francia légió jelenléte által a 

keleti fronton, csatlakozott földrészünk 
védeimi politikájához. 

A földrészenkivüli érdekek által Franciaország szá- 
mára teremtett méltatlan kiszolgáltatottság ma már 
nem létezik: megnyilt az egyi üttmüködés utja. Minden 
az európai tömb megerősitésére utal, 

ring-találkozó ujabb bizonyitéka annak, hogy a hol- 
nap Európája valósággá válik, - fejezte be nyilatko- 
zatát a német birodalmi külügyminiszterium szó- 

Franciaország Pétain marsall beszédei ré- 

Berlinből jelenti a Rador: Hivatalos jelentés sze- 
rata német főváros illetékes körei tartózkodóak a 

et-francia tárgyalásokkal kapcsolatban. Altalá- 
ban korainak mondják az állásfogialást, tekintettel 

ben megjelentek. Berlinken elsősorban is megálla- 

pitják hog/ 
Nemető;szág é és Franejc arszág megyizsgél- 
ják a két országot érintő kérdéseket ugy, 

azokra 4 hirekre, amelyek a külföldi sajtó egyrészé 

vivője. 

A, német-francia tárgyalások fontossága 
az evrópai országok sorsközössége szempontjából 

ahogyan azt a Párisból kapott nyilatkozat- 
ban is kifejtették. 

Ugyanakkor azonban az: 1s mondják berlini körök- 
ben, hogy ezt a találkozást nem értékelik megfele- 

sorcközössége szempontjából, különösen, ha figye- 

lemb- vesszük a következő három tényezőt: Szó van 

még az angol- 
északamerikai tengerzár kisérlete is. A Pétain-Gö- 

lően, ha azt csak a nén 4-francia problémák szem- 
pontjából tekintenék. Ennek a találkozásnak azonban 
enné. nagyobb jelentősége van az európai országok 

kivétel nélkül az összes európai 
végül arról a kisérletről. hogy Amerikát belekeverjék 

a bolsevista veszélyről, azután a brit blokádról, amely 
államokat érinti és 

az európai ügyekbe Berlinben utalnak arra, hogy 
a három ténvezővel szemben Franciaország 

sem maradhat közömbös. 

Meghosszabbitották 
avisszacsatolási kölcsönjagyzés 

hatar dejet 
Bucurestiből jelenti a Rador: A pénzügyminisz 

órium közözdomás sra hozza, hogy a a visszacsatolási 
kölcsönje ya és határidejét, amely tudvalevően no- 
venaber 30 án lejárt, ujabb két hónappal, 1942 januúár 
31-ig meghosszabbitották 

A török min szterelnök 
továtbra is megtartja tisztsérét 

Ankarából jelenti a Német Távirati Iroda: Say: 
dam török miniszterelnök előreláthatólag a jövő hé- 
ten tér vicsza szabadságáról. Politikai közökben, min- 
den ellenkező hireszt el szemben, az a vélemény 
alakult ki, hogy a miniszterelnök továbbra is meg- 
tartia Livatalás, (Rador) 

Frank dr. lők ormányzó 
a magyar államfómnél 
A Rador-iroda budapesti jelentése közli, hogy 

Frank dr., a lengyel főkormányzóság kormányzója ki- 
hallgatáson jelent meg Horthy Miklós magyar kor- 
mányzónál. 

Mért oltoltak be az amerkal 
RaOsakat sargaláz elnen 
Newyorkból jelenti az Nil: 

lap közlese szerinc molland- -Ouyana megszállásával az 
lögyesült Allamoknak az a célja, hogy ott Délamer.ka 
legnagyobb légikikötöjét felépitsék. Az ujság megál- 
lapitja, hogyha csupán a bauxitbányák megvédéséről 
lenne szó, nem dolgoznának a légikikötőn és az ame- 
rikai katonákat nem oltották volna be már hónapok- 
kal ezelőtt sárgaláz ellen. 

A repülőteret a pacaraimai fensikon épitik, aho- 
vá ugyanekkor nagymennyiségü hadianyagot, repü- 
lőgépet és csapatokat sota Az Egyesült Alla- 

séhez, mert közel v. van a aaei katárhoz Brazilia tud- 
valevően nem engedte meg, hogy amerikai 
állomásozzanak területén. 

am * 

Pa vadijnyeztes ötlet 
Egy amerikai ujság pályázatot irt ki: Melyik 

volt a 1egkülönösebb átert esete? - ez volt a pályá- 
zati kéraes. Az első dijat a következő válasz vitte el: 
„Egy napon Afrikában vadásztam. Panaszos állati 
hangot hallottam, a hang irányába mentem és egy 
fiatal elefántra bultkantam, amelynek egyik lába két 
fatörzs közé szorult. Minden gondolkodás nélkül ki- 

kiszabaditottam az 
elerántot, amely elszaladt. De Volt annyi időm, hogy 
vágtam fe jszével az egyik fát, 

megfigyelhettem az ormányán egy sebhelyet. Nos, 
nemrégiben egy cirkuszi előadáson voltam, 

az elefántokat a porondra engedték, a legnagyobbik 
felém jött, gyengéden megragadott ormányával és 

egy elsőrangu zsöllyébe ültetett. Megismertem az 

elefántot a sebhelyről. Az én általam megmentet ál- 

lat volt, és valamivel meg akarta hálálni a szolgála- 

tot, melyet neki az afrikai erdőben tettem". 

A pályázó az első di at kétségtelenül megérde- 
de nem az átélt esetért, hanem az eredeti öt- 

letért, mert ritka fantáziáról tanuskodik. 
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A német véderő főparancsnoksága a vezéri fő- 
hadiszállásról tegnap a következő harctéri jelentést 

taki: 
A moszkvai fronton a német gyalogság és 
pánmcélos egységek támadása, amelyet erős 
harci repülőgépkötelékek támogattak, az 
ellenség szivós ellentállása és helyi ellentá- 
madaásai ellenére, további tért nyert. Ezek- 
ben a harcokban tegnap összesen husz ellen- 

séges páncélkocsit semmisitettek meg. 
A finn öbölben egy nagy szovjet szállitóhajó az 

egyik német-finn aknára futott és elsülyedt. 

Az Anglia körüli vizeken egy nagyobb ellenséges 
kereskedelmi hajót bombatalálattal sulyosan meg- 
rongáltak. December 3-ra virradó éjszaka a német 
légierő Anglia délnyugati partjain kikötőberendezést 
bpombázott. A Csatornán brit gyorsnaszádokkal vi- 
vott küzdelemben német aknafelszedő hajók több 

üzérségi találatot értek el az ellenséges egységeken. 
Az ellenség erre megszakitotta a harcot. 

a Szovet 
Berlinből jelenti a Rador: A harctér valamennyi 

szakaszán folyó nagyszabásu hadmüveletek 
rendkivüli feszültséget okoztak. 

A háboru menetének ez a jelentős saakasza a Libiá- 
ban, a Moszkva környéki és rosztowi erőfeszitések- 
ben kristályosodik ki. 

Észak-Afrikában a német és olasz csapatok 
megakadályozták az angol gyarmati egysé- 

gek körülkeritési kisérletét. 

Itt a helyzet a tengelyhatalmak erőinek kedvez. 
Rosztowot teljesen elpusztitották. A bolsevisták- 

nak Rosztownál inditott reménytelen támadásai iga- 
zolják a város hadászati jelentőségét. Sztalin tervé- 

Berlinből jelenti a Rador: Berlini katonai körök 
szerint a rosztowi szakaszon a szovjet erők minden 

erőfeszitése odairányul, hogy a Kaukázust elzárják a 
németek elől. A német fővárosban egyáltalában nem 
titkolják azt a tényt, hogy 

a Rosztovnál folyó harcokban a bolsevista erők 
létszáma jóval nagyobb a németekénél. 

Hozzáteszik Berlinben, hogy rendkivül nagy jelentő- 
séegü ennek a városnak az elpusztitása, mert ezzel a 
Szovjetnek a Kaukázus felé vezető kapuja válna 
hasznavehetetlenné. 

Hangsulyozzák, hogy 

ugy történelmi, mint politikai és katonai 

szempontból Moszkva képezi a Szovjetunió 

központját. 

A Szovjet visszavonulhat az Uralig vagy még azon 
tul, feloszthatja minisztériumait ahogyan akarja, 
mégis Moszkva a központositó erőpontja a bolse- 
vista rezsimnek. 

Rámutatnak Berlinben arra is, hogy az utóbbi 
két napban a Moszkva környéki harcok kedvezően 
alakultak és a német parancsnokság továbbra is 

FÖRUM (Arad) 

Megkezdődött Moszkva ostroma 
ÜUiabb térnyerés a moszkvai fronton - Husz szovjet páncélkocsi medsemmisült 

A keleti fronton a német csapatok sehol nem vonultak téli 
Tengeri csata az ausztráliai partok közelében 

Uiabb sulyos szovjet veszteségek 

állásokba 

Az ausztráliai partok előtt tengeri csatára ke- 
rült sor a „Cormoran" nevü német segédcirkáló és a 
„Sidney" nevü ausztráliai cirkáló között. A Dethmers 
kapitány parancsnoksága alatt álló német segéd- 
cirkáló legyőzte és elsülyesztette a fegyverzet és 
syorsaság tekintetében nagy fölényben levő ellensé- 
ges hajót. 

A 6830 tonnás „Sidney" cirkáló a negyven- 
két tisztből és 603 matrózból álló személy- 

zetével együtt elsülyedt. 

A sulyos harcban elszenvedett sérülések következté- 
ben a győzelmes csata után fel kellett adni a német 
segédeirkálót. Legénysége nagyrészét megmentették 
és elérte az ausztráliai partokat. 

A „Cormoran? sevédeirkáló a tenserentuli vidé- 
ken bátor parancsnokának vezatésável nagyszámu 

ellenságes kereskedelmi hajót sülvesztete el. 
Északafrikában a Tohrutktól dállealatra belaritett 

trit erőket, egy uizélandi hadosztálv zömét, részben 
raegsemmisitették, részben elfogták. 

A kaukázusi összeköttetés elvesztése pótolhalatllan veszieség 
szamára 
ben Rosztow a Kaukázus felé veze tő keput jelentette. 
Ennek a kapunak az áttörése a Szovjetnek a Kauká- 
zussal való összeköttetését szaki meg, 

ami a vörös hadsereg számára pótolhatatian 

veszteség. 

Mielőtt a német csapatok kivonultak volna Rosz- 

towból, mindent felrobbantottak, az utakat pedig 

elásk! názták, 

Moszkvánál a helyzet a bolsevisták számára 

kétségbeejtő. 

A kedvezőtlen időjárás ellenére, 
elleni ostrom megkezdődött. 

a kelet arcyonal déli szakaszán 
Mosakvát tartja elsőrendü célpontnak, még akkor is, 
ha Sztalin egyebütt igyekszik katonai sulypontot te- 

remteni. A szovjet főváros elleni hadmüveletekben a 
németek egyéhként 

annyira közel kerültek Moszkvához, hogy a 
belső városrészek tábori látcsővel tisztán ki- 

vehetők. 

Berlinkől jelenti a Rador: Katonai forráskól köz- 
lik, hogy azok a német egységek, amelyek a kapott 
parancs értelmében elhagyták Rosztowot, hogy eljár- 

hassanak a lakosság ellen, a légierővel együtt hatá- 

sosan és sikeresen verik vissza a bolsevisták egymást 

követő hullámokban inditott támadásait. A szovjet 
állások, csapatösszevonások és menetoszlopok ellen 
intézett bombázások és tüzérségi tüzek 

még a keleti arcvonalon is szokatlan veszte- 

sézget okoztak a holsevistáknak 

nehéz fegyverzetben és gördülő anyagban. 

A németek nem lennének képesek ilyen sulyos 

eszteséget okozni az ellenségnek, ha a szovjet és 
iverés ugynevezett német visszavonulása" 

a szovjet fővárcs 

a 3 nagyfilmek : sz Z nháza. Tel. 20. 10 
Előarások 2, 5, 15 és 03-kor 

Aonan miemier! 

tak megszakitás 

A szeen letuagyabb mumeszmenye! 
Az amerikai filmgyártás legujabb remekmüve! - A 20 CENTURX FOX To 
-1942-es pályadijat nyert filmremeke! - Egy film, amelyen két évig dolgoz- 

nélkül! 

(A régi jó öreg Newyork) 

A főszerepben Amerika legkitünőbb filmszinész gárdája. 

Ered Me. Murrav, a'ce Feye. Bichard G ne 

vivüla 4bb ÖNC- és old le 

a munkásokat megzavarják és 

a uollára! 

A egfebb csokolác 
HASHAJTÓ 

rendettenül és tervszerütlenül történme, fejeződik 
be a jelentés. 

TÉLI OFFENZIVA 

Berlinből jelenti a Rador: Iletékes helyen kije 
ijentették, hogy a keleti fronton a német csapatok se- 
hol sem vonultak téli állásokba. Ezt válaszolták ka- 
tonai körök az ujságiróknak arra a kérdésére, hogy 

vajjon a téli időjárás miatt a front egyes szakaszain 
megszüntették-e az offenzivát. 

A TENGELYHATALMAK CSAPATAI 
TöBB HELYEN ATTeRTÉK 

AZ SZAKANEIAI BRIl AROVONALAT 

Berlinből jelenti a Rador: Az északafrikai front- 
ról érkezett legutelsó hirek szerint a német csapatok 
erőteljes offenzivát inditottak. A gyalogság a tankok 
támoza tásával töbpb helyen áttörte az leége 
frontcot. 

LASZ HADELENTÉS 

Rómából jelenti a Rador az olasz főhadiszállas 
közleményée: A marmanika1 csata hevesen és elkese- 
redetten tovább folyik. Tobruknál előretolt különit- 

mények ütköztek össze és heves tüzérségi tevékeny- 
ség volt. Sollumnál az olaszok szivósan ellenállnak az 
ujabb ellenséges támadásoknak. Az arcvonal középső 
szakaszán Szidi Rezeghnél folyt harcok során az ola 
szok mintegy ezerötszáz angol foglyot ejtettek, kö 
tük Miles Reginald tábornokot. Az olasz-német légi 
erő rendkivül tevékeny volt, amelynek során csapat- 

különitményeket, gépjárműösszevonásokat és ellen 
séges élelmiszerlerakatokat bombázott. Sikerrel bom- 
bézta az olasz-német légierő a tobruki védmüveket. 
valamint a Szidi el Barrani és Marsa Matruh közti 
vasutvonal berendezéseit. A harcok során az olasz 

vadászok tizenegy, mig a német vadászok négy angol 
gépet lőttek le. Az angolok több libiai helység felett 
jártak, ahol egy olasz tábori kórházat bombáztak és 

gépfegyvereztek, annak ellenére, hogy a Vörösk 
reszt-jelzés feltünő helyen látható volt. A táma 

nak több halott és sebesült áldozata volt. Bengi 
barn a piemonti herceeről elnevezett hadik tórha 
dehtok bombát az angolok. Tobruk előtt légi t 
vetőgépek elsülyesztettek egy ötezer tonn 

FOGSAGBA ESEIr szoVsEr MERNoxk 
VALLOMASA 

Berlinből jelenti a Rador: Az ipari üzemeknek 
Sztauin altal enendelt kiüritése maga után vonja 
szovjet munkásság katasztrófáját. Ez a véleménye 
Boris Feodorovics Malov főmérnöknek, aki 1896-ban 

született és a német csapatoknak egy gyárvállalat 
ellen intézett meglepő tamadása alkalmával került 
német hadifogságba. Kijelentette a szovjet mérnök, 

hogy Sztalinnak terve megvalósitására szüksége leti 
volna az összes szovjet vasutvonalakra, azonban a 
Szovjetben a vasuti forgalem szinte teljesen meg- 
szünt. Ezenkivül a munkásoknak megfelelő időre 
lett volna szükségük, hogy a gépeket becsomagolják, 
ami nem történhetett meg és ezért olyn állapotban ér- 
keznek meg rendeltetési helyükie, hogy nem lehet 
üzembehelyezni ezeket. Hiányoznak még a szükséges 

szakemberek is, a szerelési munkák szakszerü elvég- 
zésére. Sokszor még azt sem tudják, hová kellene a 
gépeket szállitani és a gépek az állomásokon heve 

nek. Ezek a körülmények - Malov véleménye szerin 
most már nem 

akarják teljesiteni a gyárak kiüritésére vonatkoz 
narancsot, nem akarják elhagyni a várost amely 
élnek és Családjaikat, hogy jsmeretlen helyre ke 

ienek. Malov mérnök végül kijelentette, hogy: a mun 
kások már nem kapnal fizetést sem. 

Kémkedési a. yeno 

hogy kémkedésről van szó és szélesk ny 

inditottak be a szóbanforgó egyén leler 
(Rador). 
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SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: 

Timisoara, I. Bratianu-tér 3. 

Telefon : 28-10. 

Aradi szerkesztő: Babuczay ayörgy 

Eminescu-utca 8. Telefon 17-11. 

maen 

ELŐFIZETEÉSI ARAK: 

Belföldön házhoz való kézbesitéssel együtt havonta 
90.- 

Mi, negyedévre 270.- lei. félévre 520.- lei és egész 
évre 

1.000.- lei. 

MHatóságoknak. közhivataloknak és közüzemeknek, 
gyá- 

raknak vállalatoknak és részvénytársaságoknak 
a rendes 

előfizetési dij kétszerese. 

: e 

"z aluminiumedeny, a ták 

va a - sütőpot 
Egyik ismert német orvosi folyóirathoz nemrégi- 

ben egy orvos azzal a kérdéssel fordult, hogy van-e 

valami igazság abban a nagyon elterjedt hiedelem- 

ben, amely szerint az aluminiumedények használatá 

nak káros egészségügyi következményei lehetnek és 

különösen a gombának aluminiumedényben való fel- 

melegitése veszedelmes. Kisskalt, titkos tanácsos 

műncheni professzor a kérdésre adott válaszában rá- 

rautatott arra, hogy az aluminium a Föld legelterjed- 

tebb fémje, melyből minden föld tartalmaz valamit és 

ezért már eleve valószinü inütlen, hogy az aluminium va- 

lamiképpen káros lehetne. Az aluminiumedény egész- 

ségtelenségéről szóló hiresztelések és többek között 
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Eva mama pudingja", ez alatt a cim alatt iny- 
csiklandozó pompas étemek zengo rimekope szedett re- 
ceptjét közn egy angol szakácskönyv. Igen furcsán 
hangzik a recege egyik mondata, melyben a szerző a 
háziasszonyoknak a következő jotanacsot adja: „Ka- 
pard ki kanál segitségével egy fél fehér cipónak a 
puna belsejét, a cipó több részet pedig odaadhatod a 
cselédnek, nogy egye meg". Ha meggondoljuk, hogy 
ez a szakácskönyv 1934-pen már 113. kiaaásban es 
több, mint 1,500.000 példányban látott napvilágot, 
akkor könnyen vélemenyt aikothatunk magunknak 
bizonyos angol társadalmi körök szociális érzéséről. 

Lord Woolton angol élemezésügyi miniszter az 
utóbbi időkben gyakran ösztökélte a szigetország há- 
ziasszonyait arra, hogy készitsenek minél több etelt 
az Angiiában valóban jól megtermő sárgarépából. 
Woolton jordnak egyik jó tanácsoktól hemzsegő be- 
széde után ismét kezembe vettem a már emlitett 

bölcs angol könyvet, amely mellesleg megemlitve a 
„Kérdezz és én felelek" cimet viseli és lapozni kezd- 
tem benne. Csodálatosképpen ebben a könyvben a 
sárgarépa az elképzelheto legszerényebb szerepet 
tölti be. Mindössze bizonyos diszitési célokra ajáulja 

zés a könyv egyik későbbi fejezetére utal, amely azt 
is clárulja a mindent tudni akaró angol asszonyok- 
nak, hogy a sárgarépa leve bizonyos vegyszerekkel 
keverve pompás házi rovarirtószert szolgáltat. 

Az élelmezésügyi miniszter ezenkivül - valószi- 
nüleg a szárnyasjószág fentartásához szükséges ta- 
karmányfélék hiányára való tekintettel - még a szi- 
get sziklás partjain megszámlálhatatlan mennyiség- 

az olvasónak a könyv. Igaz, a sorok végén látható jel- 

Engem inkabb ne kérdezz..." 
Szakácskonyv, mely az angolok szociális érzésérői tanuskodik 

. 

ben található sirálytojasokra is felhivta a háziasszo 
nyok figyelmét. A tojasról és szalonnáról mondják az 
angolok, hogy az „táplálékuk lelke". Minden nap ez 

zei a tartalmas reggelivel kezdődik, de igen gyakran 

a vacsorát is ez a két étel szolgáltatja, legfeljebb née- 
hány szem burgonya vagy konzervbab kerül még 
mellé. A sirálytojás rendkivül sok csukamájolajat 
tartalmaz és eddig még a legfurfangosabb eljárások- 
kal sem sikerüit ettől a nem éppen kellemes mellék- 

iztől megfosztani. 
Minden valószinüség megvan arra, hogy a brit 

hajózást napról-napra sujtó és kétségtelenül nyugz- 
talanitó számokat elérő angol hajóveszteségzek foly- 
tán az angol háziasszony szamára uj jelszó adódott: 

az angolok asztalára kerülő ételek elkészitésénél a 

jövőben nem lehet ugy, mint ediig, a dominiumokból 

és gyarmatokról érkező pompás konzervek segitsé- 

gére támaszkodni, hanem az otthoni föld termékei 

felé kell fordulni. Akár akar, akár nem, az angol nép- 
nek bele kell törődnie abba, hogy a kellemetlen rova- 
rokat valami egyéb, szerényebb szerrel pusztitsa, és 
hogy a táplálkozásra olyan nagyszerüen alkalmas és 

egészséges sárzarépának meg kell adnia az őt meg- 

illető méltó helvet. Még az sem lehetetlen, hogy a 
s:rálytojás - különösen, ha a tengeralattjáró háboru 
még szigorubb formát ölt - drága csemeveszámba 
foz menni. Ami nediz a csalédeknak adandó kenvér- 
héjra vonatkozó tanácsot illeti. valószinürnek tartjuk, 
hozv az anzol háziasszonyok a jó tanácsadót szomoru 
sóhaitás közban erzel a mesiaevzássel fogiák a kony- 
haszekrény lezmálka zugába dobni: „Engem in- 
kább na kérdaz?!" (TIB) 

az a balhit is, mintha a ráknak is köze lenne az alu- 

miniumhoz, teljesen alaptalanok, - hangsulyozza a 

professzor. Ezekért a tudomány századához nem igen 

méltó babonákér: tulajdonképpen egy amerikai sütő- 

porvállalat a felelős. A háboru előtt Amerikában a 

"Baking Pov der Trust"-nek nem volt versenytársa 

és igy tulajdonosai busás nyereségeket vághattak 
zsebre. A világháboru alatt azonban megváltozott a 

helyzet. A tröszt a sütőport borsavból állitotta elő, 

a saV peulig a vuágnaloöru lOolyamlan agsesaai 

keves lett. azat a mely-.t Egy Ú asasóg d hasz 
naita e, hegy a .saván nisoral Vais el eetesi 

tesével keszi.sen sütöporc. A timsoó azonyan alunii- 

mniumot ta.talmaz es e- auta meg az setet a visav 
vai ao gozó cegnek a Kell-hle.a vetelyais tolnnie- 

tetelére. A „Laking FoGer arust eme az ahic ikal 
tuaomany egyin eles kepviseluje Segi.egevel 10p- 
iratban „udomanyos alapon kimuta.a, milyen ka- 
rcs hatasa van. .aleknai együtt a szelve-ecbe ju- 
tott aluminiamnak. A penzen szerzett röpirat ugyan 
legboől kapott, de a lalkus közönség szamara minuen- 
esetre tec.szetősnek látszó statiszukákkal igyekezett 

kimutatni, hogy az aluminiumedények térhoditása és 
a 1ák terjedése kozött szoros ckozati összelüggés áll 
fenn. A röpirat természetesen a timsóval dolgozó 
sütőporvállalatról még csak emlitést sem tett, a Ba- 
king Powder Trustnek pedig volt gondja arra, hogy a 
röpiratot minden eszközzel terjessze. A naivitásaról 

hires amerikai sajtó kapva kapott a szenzáción és 
olyan hadjáratot inditott az aluminiumedények ellen. 
hogy hullámai csakhamar az Őceán másik partjára is 
átcsaptak. A mérgezett nyil, melyet a borsavas sütő- 
porvállalat, a megfizetett „tudós" segitségével a tel- 
jesen ártatlan aluminiumedényre kilőtt, talált: a köz- 
vélemény tiz év alatt sem tudott megszabadulni az 
aluminiumedényt vádoló balhiedelemtől, amely mint 
a komoly orvosi folyóiratban felvetődött kérdés mu- 
tatja, még ma is kisért. (MN) 

- Danulesca munkaüzyi minisztar Berlinben. 

Berlinből jelenti a Rador: Danules:u C. dr. roemán 
munkaügyi miniszter Berlinbe érkezett. Az állomáson 
Ley dr. német munkaügyi miniszter és Bossy berlini 

román követ fogadták. Megérkezése után kedden dél- 

után Danulescu dr. megbeszélést folytatott Ley dr. 

német munkaügyi miniszterrel. A megbeszélésen a 

Romániát és Németországot közösen érdeklő ügyeket 

vizsgálták meg. Megbeszélték a román munkások 

Németországba való kiküldésének és azok munkahe- 

lyének kérdését. Este a német munkafront székhelyé- 
nek helyiségeiben a román miniszter és kiséretének 
tagjai tiszteletére fogadás volt. Ezen Ley dr. és mun- 
katársai, valamint Bossy román követ és még szá- 
mos előkelőség vett részt. Ley dr. meleghangu beszéd- 
ben üdvözölte a román vendéget és utalt a neémet- 
román bajtársi kapcsolatokra, amelyekhez a bolsevis- 
ták elleni harcban annyi sok siker füződik. Danu- 

llescu dr. miniszter válaszáhan köszönetet mondott a 
szivélyes fogadtatásért, maid kiemelte Romániának 
a tengelyhatalmakkal való politikai és gazdasági 
együttmüködését 

- Karácsonyi mellékletünk lapzárta. Vidéki 
munkatársaink érdeklődésére ezuton közöljük, nogy 
karácsonyi ünnepi mellékletünk lapzárta december 
14, tehát legkésőbb eddig az időpontig sziveskedjenek 
az ünnepi mellékletbe szánt kézirataikat szerkesztő- 

ségünkbe beküldeni. 
- A timisoarai pénzügyigazgatóság nyugdij- 

csz ályának fehivása. A timisoarai pénzügyigazgató- 
ság nyugdijosztálva közli, hogy december 4-10 kö- 
zött navonta délelőtt nyole és féltizenkét óra között 
kiüzetik a mezgósitottak családjainak járó családi 
kvótáját. Az iletékesek kötelesek az erre vonatkozó 
bónt kitölteni és aláirni. 

Adományok. Kardos N.-né koszorumegváltás 
cémén 250 leit adományozott a Magyar Népközösség 
timisoarai tarozata szegényeinek. UÚgyanott F. R.-né 

a téli sesélvakció javára 500 leit adományozott. 

- legideálisabb hashajtó, vértisztitó, sne- 

hajtó a De. Földes-féle Solvo-pirula. Szekreke- 

dés pélrenyheség, rossz emésztés, gyomorron- 

tás felfuvódás. gyomor- és bélfajdalmaknal tel- 

jes gyógyulást nyujt. Egy doboz ára 30 iei. Min- 

den városi és vidéki gyógyszertárban és dro- 

gérját anhaiá, 
egevazszan 

Francia önkéntesek kiképzése a keleti harcra. 

Párisból jelenti a Rador: A kommunizmus ellen har- 

coló francia önkéntesek légiójának negyedik cso- 

portja, amelynek létszáma ezerkétszáz ember, el- 

hagyta Versaillest és Ducrot őrnagy parancsnoksága 

alatt az egvik kiképzőköznontba vonult. 
Az ezerkét- 

száz önkéntes között kilencszáz a francia néppárt 

togja, amelynek vezetője, Doriot, már régen 
a keleti 

e az angol nők fokozottabb munka- 

szolnálati tevékenységét sürgeti Amszterdanmból 
je- 

lenti a Német Távirati Iroda: A brit hirszolgálat 
je- 

jentése szerint Churchil miniszterelnök az alsóház 

Eeddi ülésén bejelentette, hogy a kormá
ny ujabb fel- 

hivást akar intézni Nagybritannia férfi 
és női munká- 

Sainoz. Az angol ko mány teljhatalmat fog kérni, 

hogy azokat a 20-30 éves nőket, akik nem mentek 

férjhez, a munkaszolgálatba való belé
pésre kötelez- 

hesze. A férfiak sorozása tizennyolc és fé
l éves kortól 

] ezdődik ugy, hogy a jövő évre 70.000 személy
 felett 

fognak rendelkezni. A tizenhat és tizennyolc év kö- 

zötti fiuk és lányok külön kimutatásban szerepe
lnek 

mad és felhivják majd őket, hogy lépjenek önként 

az állami szolgálat kereteibe. Churchill beszéde végé
n 

kijelentette, hogy „Anglia fölött a háboru végéig 

kt sas fog lebegni: az invázió és a légitámadások". 

(Rador). 

szakszerü javifások 
Villanyszerelések 

Motorszerelések 

. STARCIEVICI 
manaszzzomeretoa 

ELECTROfECHNIKUS és VILLANYSZERELO 

Arod, Sirada Eminasen 8. Teelen 17-11 

-
 

1 terelnök megetősitette a orit hirszolgálatnak canber- 

- Eisügyesztett ausztráliai cikáló. Berlinből je- 
lenti a Rador: Iletékes helyről közlik, hogy a brit 
tengernagyi hivatalnak az a jelentése, amely szerint 
a „Sidney" nevü ausztráliai cirkálót egy német se- 
gédcirkáló elsülyesztette, a Berlinben tartózkodó kül- 
földi ujságirók szenzációnak minősitik mert ez az 
első eset, amikor egy felfegyverzett kereskedelmi 

hajó a harcban győzött egy cirkáló ellen. Arra a kér. 
désre, hcl sülyedt el a „Sidney" cirkáló, a német ille- 
tékes körök közölték, hogy mivel a német hajók a 
messzi tengereken folytatják hadmüveleteiket, tilos 

közölni tartózkodási helyüket. Stockholmból jelenti a 
Rador: Az Ni1 közli, hogy Curtin ausztráliai minisz- 

rai hirét, amely szerint a „Paramata" nevü ausztrá- 
jiai torpedórombolót megtorpedózták és elsülyesztet- 
ték, amikor egy hajókaravánt kisért. Az ezertonnás 

rajó 141 főnyi legénységének sorsáról nem tudnak 
semmit és azt sem közölték, hogy hol sülyedt el a 
torpedóromboló. 

- Izgalmas viadal a farkassal. Szófiából jelen- 
tik, hogy borzalmas farkaskalandnak volt része az 
egyik bolgár csendőrnek, aki fát gyüjtött az erdőben. 

A csendőrnél csak egy fejsze volt és, amikor a hatal- 
mas farkas rárohant, azt is kiejtette kezéből. Igy 
puszta kézzel kellett szembeszállnia a fenevaddal és 

azt torkonragadta. A farkas közben többször meg- 
marta, de a csendőr egyre erősebben szoritotta a far- 

kas torkát és az végül is megfulladt. A csendőrt, aki 
sulyos sérüléseket szenvedett, társai lelkesen ünne- 
pelték, amikor megtudták, hogy puszta kézzel végzett 
a farkassal. e 

Hudoliosse, Arzd, Eminestu 8 

- Plicestu ügyvéd vadászszerencsétlensége. A 
prahovamegyei Baltesti község határában tragikus 

vadászbaleset történt, amelynek Diaconescu Miciu 
plcestii ügyvéd esett áldozatul. Az ügyvéd vadászatra 

inult és miközben a fegyverét megtöltötte, véletlen- 
ségből meghuzta a ravaszt. A puska elsült és a 
k az ügyvéd gyomrába furódva, nyomban meg- 
ölték. 

- A radirgumi feltalálója. Mindössze százhetven 

esztendeje annak, hogy ezt a büvös gumidarabot fel- 

fedezte az emberiség. Azelőtt kenyérbelet használtak 

arra a célra, hogy a ceruzairást a papirról eltávolit- 

sák.Chennini volt az első, aki 1400-ban rajzait a papir- 

kenyérbéllel törölte le. Az azelőtti időkben 
minthogy a papir roppant drága volt, ugy segitettek 
a dolgokon, hogy a használt papirt fehér festékkel 

ujra simára festették, A radirgumit Joseph Priestlev 
fizikus, az oxigén felfedezője fedezte fel. Ő használta 
ugyanis először a kaucsukot az irás eltörlésére. Az 

es' radirgumik kizárólag fekete szinüek voltak, ezér 

negervőrnek hivták őket. 

Fgy maidnem mni 
r z 

noxbőrből készütt 
t mn 

közép ermeir eeladó. 
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lásával a közös célért folytatott küzdelem 
segiti elő. 

„Largo"-jával. Prath Juliska középiskolás kedves 
szavalata utánZalav Sándor Csaikovszkij hegejükon- 
cert Canzonettáját iátszatta el hatalmasan szárnvaló, 
nemes tonussal. Befejező ima és áldás után gyüleke- 
zeti énekkel ért vézet a feleithetetlanül szén müsor, 
amelvnek zenei cszámait ugyancsak Kapdebó Marian- 
na kisérte orgonán. 

- Ostromállapot Holland-Indióban. Sanghai- 
ből jelenti a Stefani iroda: A holland-indiai kor- 
mány elrendelte a légierő azonnali mozgósitását és 
az egész szigetcsoportra kimondta az ostromállapo- 
tot. Az uijságok közlése szerint Sir Eduard Percival 
malakkai brit katonai főnarancsnok visszaérkezett 
Sz ngapurba és kijelentetie, hogy utazása szoros 
összefüggésben áll a Csendes óccánon uralkodó fe- 
szültséggel. 
- Orvosi hir. Dr. Kurjatko Endre orvos és fog- 

orvos rendel Aradon, Calea Saguna 31. sz. alatt d. u. 
2--4-ig. 

- Drágán árulták a cukrot - munkatáborba ke- 
rültek. Unterweger József pancotai tanitó és Erdélyi 
István ugyancsak pancotai lakos azzal a váddal ke- 
rültek a biróság elé, hogy a cukrot a megengezdett ár- 
nál drágábban árusitották. Az aradi törvényszék 
mellett müködő szabotázsbiróság beieazoltnak látta a 
vádat és mindittőjüket egy-egy napi munkatáborba 
való utalásra itélte. 

- Munkatáborba került, mort juhhust bárány- 
hus árban árusitott. Az aradi törvényszék mellett 
müködő különleges biróság egy hónapi munkatáborba 
való utalással sujtotta Tomuta Dumiru mikelakai 

- Csapatösszevenások 

mészárost, mert juhhust bárányhus árban árusitott. 

a thaiföldi határon. 
Newyorkból jelenti a Rador: A Newyork Herald 

iribune cimü lap szingapuri értesülése szerint a 
csapatok és had anyagok valóságos áradatát irányi- 
tolták Ihaiföld határára, ahol erős egységek állo- 
1násoznak 
- t évi munkatáborra itélt aradi kereskodő. Az 

aradi törvényszék mellett müködő különleges biróság, 
amely a kereskedelmi szabotázstörvénybe ütköző 
üzgyekkel fozlalkozik, öt évi munkatáhorba való uta- 
tásra itélte Májer Antal Metianu-utcai kcsárkereske- 
dőt, mert egy nemrégen, az üzletében tartott ellenőr- 
zés során nem tudta felmutatni az ugvnevezett ellen- 
őrző könyvet. amelvnek vezetésére a törvény kötelezi 

a kereskedőket s uevanakkor az árak a kirakatban, 
illetve az üzletben sem voltak feltüntetve. 

lel. 23-64 

győzelmét 

- Az aradi evangélikusok ádventi vallásos estje. 
Az aradi evangélikus gyülekezet szépen sikerült val- 

llásos est keretében köszöntötte az ádventet, amikor is 
a nagyszámu érdeklődő nemcsak épületes előadások- 
ban, hanem régen nélkülözött, magas szinvonalu zene- 

számokban is gyönyörködhetett. A bevezető gyüle- 
kezeti ének után Dénes Béla lelkész imádkozott és 
bibliát olvasott. Nagy Aranka énekmüvésznő Max 
Reger „Maria Wiegenlied"-jét énekelte rendkivül fi- 
nom, kulturált hanggal. Essig József olarii lelkész a 
Krisztust kereső és megtalált emberről beszélt meleg, 

megkapó közvetlenséggel. Kapdebó Marianna a kül- 
földön oklevelet nyert zongoratanárnő, mint orgo- 
nista is nagy hatással mutatkozott be Beethoven 

tengernagy, gyarmatügyi miniszter kedden repülőgé- 
pen Rabatból Oranba utazott. (Rador). 

, - Aradi háztulajdonesok figyelmébe. Az aradi 
pénzügyigazgatóság közli az alábbi utcákban ingat- 
lannal biró személyekkel, hogy az adókivető bizottsáz 
december 3-án, 4-én és 5-én a Cornel Zeucuta (volt 
Sf. Ghecrghe), Cornel Popescu és Teodor Serb utcák- 
ban müködik. Az ezekben az utcákban ingatlannal 
biró szerélyeket felszólitja a pénzüsvigazvatóság, 
hogy a jelzett nanokon tartózkodianak ingatlanuken, 
hogy az adókivetőbizottsár rendalkazásére 
nak. Fel Fetl rmutatniok és a báér- 
leti szerződéssket valamint a nyugtát, hogy a bérlet 
után kiegyenlitették az adót. 

állhassa- 
z ingatlan"önvvet 

- Az elszakitott finn területek visszacsato. 
ésa Helsinkiből jelenti a kador: A Stefani iroda k 

hogy a finn parlament egyhanguag elfagadta azt a 
törvényjavaslatot. amely ujra bekebelezi Finnor- 
szágba azokat a területeket. amoelyeket 
Lékekötésnél elvesztettek és m elyeket 
tok visszafcelaltak. Eme terület között szerepel 
Hangő is. Ezzel a tiz évre megkötött finn orosz egyezményt megsemnisiítették. 
- Adományok, Koszorumegváltás 

nay Józsefné ravatalára az aradi szezé 
kolásgyermekek részére Hajas IHiés és 
adományozott. Az arad-ségai Magyar Na 
vezetősége köszönettel nyugtázza Lehrmann Gyula moldova-nouai lakos 500 leies adományát. 

a moszkvai 
a finn csapa- 

imén Belez- 
magyar is- 
je 500 leit 
tözi Otthon 

- A TÉLI SEGÉLY támogatása: keresztény A francia gy ügyi mini .. tasa: eszt - gyarmatügyi miniszter Oranban. - Nagy izea ibó felebaráti kötelesség. Aki a téfi segély nemes és áldo- Vichypől jelenti a Német Távirati Iroda: Platon ellen- jelenti Nia8y elkeleten. Sanghaiból zatos munkáját adományaival támogatja, hozzájáru- J a Kad AzZ közli, hogy a távolkeleti 
angol és ujzélandi hajózási társaságok sorában 
nagy az izgalom, ami kitunik a hajó knak adott uta- sitásokból is. Eszerint utasitolták hajóikat, hogy olyan kikö őket keressenek fel, ahol nincsenek kité- Ve a japánok által történő lefoglalásnak, ha kitörne 
a koniuktus Japán és Amenika között. 
- Négy erübert gázoltak el a megbokrosodott 

lovak. Nagy riadalmat keltett az arad-mossótzytelepi 
ogy Sipcs Antalné rovinei asszony két 

ekresodott és a szekérrel vágtatni kezdtek. Az állatok elütötték Selejean Ludovicot és feleségét, 
iucan Petru hét éves leánykáját és Stadler István- 
Az utóbbi sulyos sérüléseket szenvedett, kór- 

-Acsafornán műszott fel az első emeletig és 
negyedmiliió értálrii hotmit lonott. Vakmerő rablás 
történt az elmult éjezaka Aradan, Milas Gavril szabó- 
mester Regele Ferdinandatt 49. szém alatt levő mü- 

2 amely a első emeletén van. az esővizet 
csat zott fel a betörő, a helyiség ab- 

ászott a mithalvbe. Ott mintegy 
kü szövet- áé-s ncsztéárut vett magához, 

z tmásik aldalán levő csatornán mászott 
le. Zsákmányát az egyik közeli beépitetlen telken rej- 

ette el. A betörést az éjjeliőr-vállalas alkalmazottja 
fedezse fel, a 1t Milasnénak, a szabó ugyanis nem 
tartózkod don és a mühely már egy hónapja 
zarva van. y nap mulva az aradi rendőrség 

1lus csomagot cipelő férfire lett f1- 

zó 

- Arali si-tulajdonosok figyelmépe. 
hadkiegészitő parancsnokság közli, 
zérkar rendelete értelmében a si-tula 
cember ötödike déli 12 óráig jele 
kiesészitőnél. A jelentkezéskor ma 
niök teljes sifelszerelésület (léc. 
sorszámot kapianak. Akik a fenti határidőiz nem je- 
lentkeznek, azokat biróság elé állitják. 

- ELetartóztatták a belgrádi írhivatal személy zetét. Budapestről jelenti a Rador: A belgrádi árli- 
vatal egész személyzetét letarlóztatták és hadl 
ság elé áll tják. A Budapestre érkezett hírek s7 
a lelartóztatottakat kivégzik. A rendő ség közlemé 
nye szerint ennek a hivatalnak személyzete a feke- 

Az aradi 
hogy a nagyve- 

.botok), hozy 

tetőzede szálli ója lett és ezek a tisztviselők néhány 
napon belül több míllió d nárt szereztek maguknak. 
Mitici. a hivatal igazgatója négy magasrangu tiszt. 
viselő kiséretében megjejent a kereskedőknél, le- 
foglalta az árut. azt azután egy titkos raktárba irá- 
nyitotta és elad a, ahelyett, hogy a közellátási ható- 
ságok rendelkezésére bocsaátotta volna 
- Halálozás. Dr. Momák Döme 63 éves korában 

hosszas szenvedés után elhunyt. Temetése szerdán, 
december hó 3-án, délután 3 órakor volt Aradon a 
felső temető halottascsarmokából. 
- Dolgozó majmok. Kelankan maláji tartomány 

kókuszáilóültetvényesei kisérlet majmokkal 
dolgoztatnak, Az állatokat hosszu k ősitik és 
felküldik a kókuszfákra. A fürge kis majmok nagy 
gyorsasággal szórják le a diót a fákról. 

tenasterei-utca - Lopás Aradon. Gábor János 
10. szám alatti lakos paneszt tett a rendő egen, g 

isemeretlen tettes az ablakot 
a és onnan mintegy 15.000 

it. A tettes kilétét nyomoz- 

hogy az elmult éiszaka 
fefeszitve behatolt la! 
lei értékü élelmiszert lepo 
za a rendőrség. 

m rnr 

E Or or 
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A szezon legnagyobb zenei és filmmü- 
vészi elménye. - PUCOII halhatatlan 

temeknüvének 

és szin átszó müvésze 
alkotása: 

gyobb élvezhető 

gyönyörüsn sikerült 
filmváltozata, az olasz filmevéit ének 

1 

A főszerepekben: IMPERI ARGENINA és a MILANOI1 
SCALA lednagyobb művészei és zenekara 

A legujabk ONC.- és UFA-hiradók a legaktuálisabb háborus eseményekkel. 
Tökéletes hangleadása a TOSCA gyönyörü melódiáinak. - Az előadás még na- 

sabb 

re uj haneszórókat szereltiin- fel. 

ba. Jól tu 

i Mire a sz 

lomással szemban). 

Corso: Tesca (clasz film) 
titka 

erült, hogy a szabómünely betörő- 
jevel azonos és Unc Eelernek hivják, a csomagban pe- 

: egy része volt. 109b ofgazaát is meg- 
en a rendőrségre. 

ntetése. Bern mellett egy kés 
« élermnmel tüntettek Ki es 

et a község lakossaga „nyujtotta 
A kutya valóban nagy szolgálatot 

/ izben a falu juhnyaját farkasok 
nas kutya vakmerő bátorság- 
rapta át, mire a többi farkas 

alóban szinte egyedülálló 
igy másik alkalommal egy 

a földre döntötte és 
ntotta azonban, hanem 
el nem ébredt és össze 
adik aikalommal két 

félig eltemetve a he- 
nt és valósággal magával 
g szinhelyéig. Igy mentet- 

gált a kitüntetésre. 
Az aradi állami el- 

uig a légöte a 
i4-Ate epsen az 

- A kucGya 

ró munkásokat keres 
thelvben mozgósitják. 
alatt lehet. Ugyancsak 

san megjárta egy stock- 
f nyugalmazott kapitány i íva], 

sasmadarával. vanis rókavadászatra 
ment Svédországba 18 kilós sassal. 
Knight átutaztáb llt egy stockholmi fogadó- 
ban. Egy betörő karta szerezni a kapitány 

yolétépen behatolt a szobá- 
ira erős láncokat, fejére 

a nni munkaszünetben, de azt 
hogy a kapitány, ha elmegy ha- 
ok használatát. Mikor a betörő 

vakat. lámpájával ezye- 
nesen a madár villc ébe világitott. Több se 
kellett a sasnak. Erőtelies mozáulattal leténte magát 
a láncról és rávetette macát a meerámült emberre. 

áll et harontott. a betövő már vé- 
en fetvengve havert a szőnyegen. Egvik szemét is 
itfa a naarajit randár, 

. : 
Usye etes ayógyszertárak 
Csütörtökön, december 4-én, Aradon a következő 

gyógyszertárak tartanak éjszakai szolgálatot: Danciu 
(a megyeházával szemben). Vojtek (Regina Maria-ut 
és Moise Niccara-utca sarkán), Eerger (Saguna-ut és 
General Coanda-utca sarkán) és Bernáth (a vasuti ál- 

aranytá 

ué * " 

vy tét ayat tofegta 

zi 
Forum: A jó 

(amerikai film). 

esé es tárok 

ELEGTRIGA énnel, A 
Sirada Eminescu 8. Tel. i?7 ti 

reezzo Es 



Péntek, 1941 december 5 

Felvétel a kívitel relvetel a KivVIte 
A nemzetgazdasági minisztérium kiviteli osz- ] 

tálya közli az érdekeltekkel, hogy a kiviteli cégek 

iegyzékébe történő felvételhez szükséges kérvényb
en 

tüntessék fel a cég elnevezését, székhelyét (utca, 
ház- ] 

szám), távirati cimét, telefonszámát, valamint a fő
 

és másodsorbani kiviteli ágat, végül az esetleges
 vál- 

tozásokat. Ez utóbbit csak azoknak kell feltü
ntetni, l 

i cégek jegyzékébe 

amely az exportált cikk elnevezését, mennyiségét, 

akik az 1941. évi kiviteli cégek jegyzékében szere- 

pelnek. A kérvényhez mellékeljenek kimutatást, 

értékét, rendeltetési országot, a vámcikkel megjelölé- 

sét, továbbá az importáló cég nevét tartalmazza. 

Azok a cégek, amelyek ebben az évben n
em exportál- 

tak, jelö mag ennek az okát. 

A gabonamagvak rantározása 
A magvak is lélegzenek: oxigént vesznek fel 

és 

a bennük levő keményitő vagy cukor stb. árán ez- 

uton némi felmelegedés mellett szénsav és
 viz kelet- 

kezik. Magvaink lélegzését lehetőleg csökken
teni ipar- 

kodjunk, mert minél élénkebb a lélegzé
s, annál több 

értékes anyag. keményitő, cukor, meg
y belőlük ve- 

szendőbe. Szokásos minőségü magvaknál a légzés: 

veszteség egy év alatt csak 1-200, erő
sen penészes l 

gabonánál azonban 15-2400-ra is felmeh
et. 

A lélegzés annál nagyobb foku, minél nedve
seb- 

bek és minél melegebb környezetben van
nak a mag- 

vak. A légzési veszteség megakadályozása céljából 

tehát arra kell törekedni, hogy 

magvaink minél előbb kisz á 

etőleg kevés negve 

adjanak, azután 
jusson hozzájuk, 

2 száraz legyen a magtar leves és ne 

zyen meleg a helyiség, hol a magvakat 

tartjuk. 

A friss gabonamagvakat ezért még 
a meleg idő- 

járás tartama alatt gyakran átlapátoljuk, 
hogy ki- 

szárad anak Ez törtenjék mez eleinte 
naponta egy 

szor-kétszer Később elegendő hetenként 
kétszer-há- 

romszor az átlapátoláss; mikor pedig a gabona eléz 

száraznak mutatkozik, akkor négyhetenként 
egyszeri ' 

/ nüvös időben gyakori átlapátolássa
l és sekély ré- 

rősebb dohosságot csak a mosás és a mesterséges 

száritás orvosolja. 

Ezért szoktuk a kukoricát csövesen, 

átlapátolás is elegendő. 

sőt a tél folyamán legjobb a gabonát érintetle- 

nül fekve hagyni, mert abban az időben a lapátolás 

által még nedvesebbé válik és nem szárazabba. 
Eső- 

ben, ködben vagy nyilvánvalóan nedves külső 
levegő 

esetén még a tároló helyiség ablakait se szabad ki- 

nyitni. 

Beteg gabonát, igy kényszerérett, kicsirázott, 

dohos, gombától ellepett árut mindig elkülönitve, 
az 

egészségestől távol kell tárolni. 

A gabona felmelegedése mindig valamely 
elköve- 

tett hibától ered, igyekezni kell azért ezt 
- lehetőleg 

tegzéssel lehüteni. A gyengén dohos 
szag gyakori 

szellőztetéssel, átlapátolással megszüntet
hető, de az 

le. 

A kukorica, borsó, bab, lencse, repcs, len 

nehezen száradunak és rakásban könnyen 

megpenészednek. 
. 

hüvelyükben szárogatni, mikor sok levegő
 járja kö- 

züket s igy gyorsabban száradnak. 

Felemeték a cukorrépaterme őknek 

zelendő ávéeli árat 

Bucurestiből jelenti a Rador:
 A november 29-én 

tartott gazdasági és ellátási
 minisztertanácson elha- 

tározták, hogy a cukorrépat
ermelők részére megálla- 

pitott vagononkinti tizenha
tezer leies árat kétezer 

leiel felemelik. 

A fenti összegen Kivül minden
 öt kilóméter után, 

amely a gyártól, vagy a legk
özelebbi rakodóállomás- 

tól levő tiz kilóméteres távo
lságon tul esik, ezer lei 

szállitási jutalékot fizetnek a t
ermelőknek. 

NIM HOsszABBIorAÁK
 MEG AZ 50 ÉS 

100 u ERMÉK FORGA
LMI ERVÉNYET. Meg- 

irtuk, hogy a pénzügyminisz
terium közlése szerint az 

50 és 100 leles érmók forgai
mi érvénye december el- 

sején lejárt. Ujabb határidőről n
incsen szó. Az érmé- 

ket a pónzügyigazgatóságok
 december 31-ig cseré- 

ük be. 

Aláirták a december hónap
i anyagi kiadások ki- 

utalását. Antonescu Ion tábornagy-á
llamvezető alá- 

irta a december hónapi a
nyagi kiadások kiutalásár

ól 

intézkedő rendeletet. A fendes költségek tételében
 

718 millió 94.000 lei, a rendkivüli kiadásoknál 73 

millió 872.000 lei, mig a különleges rendel
tetésü ki- 

adások tételében 40 millió 426.40
0 lei szerepel. 

Nem kielégitő az angol hadikö
lcsön jegyzése. A 

legujabb angol hadikölcsön k
ibocsátása óta eltelt ne- 

gyedik héten az előző három hét 38 mill
ió fontos átla- 

Az amerikai tenyverhezési lellendülés 
másik 0idala; nyersanyagnanézségek 

és muakanélkülisel! 

Amerika gazdasági életenek egyes ágai 

rongatott helyzetbe kerültek. A szövetségi korm
ány 

milliárdos kiadásai a hadiipart nem is sejtett fe
llen- 

düléshez segitette ugyan, a sulyos nyersanyagelos
z- 

ftási korlátozások következtében azonban számos 
vál- 

lalkozás semmi hasznát sem látja az amerikai vá- 

sárlóerő nagyarányu emelkedésének, hanem 

amennyiben nem teljes üzembeszüntetésre 
- a ter 

melés erzékeny korlátozására kényszerült.
 Ez főként 

a középnagyságu és kisebb üzemekre 
áll, néha azon- 

ban nagyobb vállalatokra is, legalább 
is egyes terme- 

lési ágakban. A hadiipari konjunkturának 
ez az árny- 

oldala a nyersanyagellátás nehézségeinek fokozódá- 

sával mind világosabban jut kifeje
zésre. Szakértői 

vélemények szerint a fegyverkezés 
megindulásakor a 

gánfogyasztás szolgálatában álló
 termelés korlátozá- 

sa következtében az év végére 
mintegy ötven száza- 

lékkal fog emelkedni. 

ZAROLTAÁK AZ EPULETFAT
. A katonai és pol- 

gári ellátási államtitkárság r
endeletileg ui legmaga- 

cabb árakat léptetett életbe a gyantás gömbfára. 

Ugyamnezzel a rendelettel zárol
ta az államtitkárság a 

jelenlegi és ezután előállitand
ó épületfa-készleteket. 

A fürészárugyárak az államti
tkárság engedélyével 

szállithatnak el árut a győrte
lepről. 

A nemzeti bank heti jelentése. 
A nemzeti bank 

most hozta nyilvánosságra a n
ovember 1-én befeje- 

gával szemben mindössze 16.4 millió fontot jegyez- 

(ek A kisemberek részéről mutatkozó h
eti 11 millió 

fontos jegyzés hasonlóképpen kedvezőtlen ered- 

mény, A hadikölcsön sikertelensége ismét előtérbe 

juttatta a kényszertakarékossági inté
zkedések beve- 

Zetésének gondolatát, annál is inkább, mivel a har- 

madik negyedévben a kisemberek betétei 175 millió- 

ról 182 millió fontra csökkentek. (MN) 

Zödött hétre szóló jelentését. Eszerint az aranyállo- 

mány értéke az előző heti 33 milliárd 880 millió 

946.399 leiről 33 milliárd 883 mill
ió 190.939 leire, a 

behozatalra szánt devizák összege 7
45 millió 314.334 

leiről 749 millió 980.406 leire emelkedett, mig a le 

számole kliringszámlákon szereplő
 devizáké 16 mil- 

Hárd 932 millió 759.232 leiről 16 milliárd 917 millió 

1á2415 leire esett, A váltópénzállomány el
érte az 1 

milliárd 722 millió 668 612 leit. 

Főképviselet Timisoara III., Str. Odobescu 18 

AMlkalrészek Kellékek m 
lelelon 

Javlómitely z s0 

a hüvelyeseket 

nyelvü hirek. 

miüvek. 20.40 Előadás. 21 Szöktetés a szerályból 
cim 

A fegyverkezési program végrehajtása során 
nagyon szo 

1 hanglemezek. 

22.40 Francia nyelvü adás. 22.50 Angol nyelvü 
adás 

visszafejlődés utjára lépett munkanélkü
liség a ma 

Hoatázdő naptó 
DECEMBER 5: 

Béőrcserző üzemek a községi előljáróságnál, vág 
hidak a közellátási államtitkárság termelési osztályá- 
rál tartoznak jelentést tenni az előző havi bőrmeny- 

nyiségről. 

Az 1941. és előző évek tavaszi vetéséből származó 
zárolt buzakészletek bejelentése a községházákon 

vagy a mezőgazdasági kamaránál. 

DECEMBER 6: 

Sörgyáraknak és az árpát nyersanyagnak hasz- 

náló vállalatoknak a következő adatokat tartalma 

nyilatkozat benyujtási határideje ezen a napon jár 

1. A gyártás tárgya, termelési kapacitás és a 

folyó év havonkinti termelési átlaga. 2. Szükséges 

árpamennyiség. 3. A nyilatkozat beadásának időpont- 

jában rendelkezésre álló árpamennyiség. 

DECEMBER 9: 
Részvények névlegesitésének ben; u 

ideje. 

DECEMBER 10: 

Kertészek forgalmi adója havonta eddig a napi 

kifiretendő. 

Öcskavas készletek havonta eddig a napig beje 

lentendők. 

Lakbérleti szerződések illetékeztetésének határ 

ideje. 

nlió 
CSUTÖRTÖK, DECEMBER 4 

Bucuresti: 6.55 Hirek, hanglemezek. 12 Hangle 

mezek, 12.30 Hirek. 12.50 Katonaóra. 13.50 Német 

nyelvü hirek. 14 Rádióhiradó. 14.20 Hanglemeze 

414.30 Sebesültek órája. 18 Hirek. 18.05 Felolvasá 

18.20 Zongorajáték. 18.45 Hanglemezek. 19.50 Ném 

20 Rádióhiradó, sport. 20.15 Mozart 

[4 4l
l 

opera előadása. 23 Csellójáték 

28.17 Hanglemezek. 
; 

Rádió Moldova: 13 Hanglemezek. 13.20 Hirek. 

13.30 Filmzene. 14 Hirek. 14.20 Hanglemezek. 18.30 

Fanglemezek. 19.15 Karének. 19.40 Szimfónikus z
ene. 

20.30 Hirek. 20.40 Spanyol zene. 21 Román dalok 

21.20 Zene, 22.00 Hirek. 22.20 Tánczene. 

Rövidhullámu román adó: 

hirek. 21.45 Hanglemezek. 22 Német nyelvü adá 

22.20 Olasz nyelvü adás, hanglemezek. 

zenekari kisérettel 

23 Hangverseny. 28.17 Hanglemezek. 

EBudapest I: 6.40 Ebresztő, torna, 7 Hirek, u
tána 

hanglemezek. 10 Hirek. 10.20 Elbeszélés. 10.45 Kül- 

földi krónika. 12.10 A rendőrzenekar hangve
rsenye 

12.40 Hirek. 13.30 Magyar nőták. 14.30 Hirek. 14.45
 

Müsorismertetés. 15 Arfolyamhirek. 15.10 Zene
. 15.45 

Előadás. 16.45 Hirek. 17.15 Karének. 17.40 Mezőg
az 

dasági előadás. 18.10 A rádiózenekar hangv
ersenye 

19 Hirek. 19.20 Az ismeretlen Ady. 19.45 Jazz-tr 

20.15 Hangképek. 20.25 Cigányzene 
20.55 Felolva 

Sás. 21.40 Hirek. 22.10 Katonazene. 
23 Idegnnyelvi 

nirek. 23.25 Tánclemezek. 24 Hirek
. 

PENTEK, DECEMBER 5. 

Bucuresti: 6.45 hirek, hanglemezek. 12 Hangle 

mezek, 12.30 Hirek, 12.50 Katonaóra, 13.50 Néme 

nyelvü hirek, 14 Rádióhiradó, 14.20 Hanglemezek 

14.30 Sebesültek órája, 18 Hirek, 18.05 R
omán-né 

met katonaóra, 19.05 Előadás, 19.20 Hanglemezek 

19.50 Német nyelvü hirek, 20 Rádióhiradó, sport 

20.15 Hegedühangverseny, 20.50 Mozart-müvek, 2. 

Hirek, 22.20 Hanglemezek. 

Radio Moldova: 13 Hanglemezek, 13.20 Hirek 

13.30 Hanglemezek, 14 Hirek, 14.20 Román zen 

18.30 Hanglemezek, 19.15 Zongorajáték
, 19.40 Mo 

zart-ünnepség, 20.30 Hirek, 20.40 Zen
ekari hangve 

seny, 21.10 Hanglemezek, 21.30 A hangvers
eny foly 

tatása, 22 Hirek, 22.20 Tiroli zene. 

Rövidhullámu román adó: 21.35 Olasz nyelv
ü 

rek, 21.45 Hanglemezek, 22 Német nyelvü 
adás, ha: 

lemezek, 22.20 Olasz nyelyü adás, hangle
mezek, 22.4 

Francia nyelvü adás, 22.50 Angol nyelvü adás 2 

Hanglemezek. 

Budapest I.: 6.40 Ebresztő, torna, 7 Hirek, után 

hanglemezek, 10 Hirek, 10.20 és 10.45 Felolvasásol 

12.10 Tánczene, 12.40 Hirek, 13.30 Szóra
koztató zene, 

14.30 Hirek, 15.20 Hegedüverseny, 
15.40 Mit főz 

k
 

,nyelvü hirek, 23.25 Cigányzene, 24 Hirek
. 

zünk? 15.55 Énekhangverseny. 16.15 Mesék. 16.4: 

jirek, 17.15 Cigányzene, 18.10 Hang
lemezek, 

19 Hirek, 19.40 A Tannhi Helyszini közvetités, 
n 

emü opera előadása, közben 21.40 Hirek, 2
3 Idege 



i
 

Az idei év utolsó őszi fordulója kerül vasárnap 
döntésre a magyar labdarugó NB I-ben, Ez az őszi 

forduló igen sikeres volt minden tekintetben, A tizen- 
hatos létszám életrevalónak bizonyult és nagy mér- 
kben hozzájárult az érdeklődés emelkedéséhez, 

A nagy mezőnyben csak igen csekély azok- 
nak a csapatoknak a száma, amelyekkel 
szemben a régi és uj nagyok biztosra me- 

hetnek, 
Ha végignézünk az alábbi bajnoki táblázaton, ugy 
láthatjuk, hogy csupán az Ujpest az, amely vala- 

mennyire régi nevéhez méltóan szerepelit, de csak 
valamennyire, mert csupán jobb gólarányával előzi 
meg az uj nagycsapat WMFC-t. Ha pedig figyelembe 

szük azt, hogy az ujpesti lila-fehérek öt ellenfelük- 
szemben csak döntetlenül végeztek, akkor ezt 

nég az sem szépitheti számukra, hogy egyetlen vere- 
éget sem szenvedtek eddig. Annál szebbek ezek a 

döntetlenek a magyar labdarugás általános helyzeté- 
nek szempontjából, mert ez azt bizonyitja, hogy 

sok csapat játékereje egyenlő az első helye- 
zettével. 

Külön szép siker a vidéki csapatok kitünő szereplése. 
lImea bajnokság állása az őszi utolsó forduló előtt: 

öszi fo 

egy jó Kispest sem veszélyeztetheti az őszi har 

SPORTESEMÉNYEK s- 
Kupuzúrás előtt a mugunc iabaaougó NI! 

cmulóia 
1. Üjpest 4o55 .23 23 2. WMrC 14 I1 1 2 5.21 29 3. Szolnok d4 9 o 22 
4. Gamma 14 2 4 224 18 
5. Szeged 14 6 5 3 721 17 
6. Ferencváros 14 8 1 5 76.36 17 
7. NAC 14 6ő 4 4 30.22 1 
8. Elektromos 14 6 2 6 32.2 14 
9. Kispest 11l ő !7 24.44 13 

10. DIMAVAG 14 4 A 6 31:31 12 
11. KolAC 14 5 1 ősz 1 
12. SalBrC 14 3 5 6 2ő26 1 
13. Lampart 14 5 1 8 25:4 
14. UividékiAC 14 3 1 10 
15. MAVAG 14 1 40 

16. SzVSE 14 1 12 
A vasárnapi utolsó fordulóban az 

k a nehezebb delga, mert a Gammáv 
WMEFC-nek ezzel szemben az Ujvid 
fele. A Szolnok a NAC-verő Kispest vendége 

s 

AC az elle 

helyét, mert ezt vereség esetén is megtartja. 
harcot igér a Ferencváros-Szeged-találkozó, hi: 
a két csavat egyforma számu pontot szerzett eddig. 
A forduló további mérkőzései ezek: SalErC- 
MAVAG, Elektremos-Kol'C, DIMAVAGÉNAC, 
SzVeE-Lampart Vasárnap tehát még egyszer pont- 
horcot élvezhet a közönség. 

Mekespor! 
POMPAS EREDMÉNYEK A SZöVETSÉGI 

NAPON 
Szombaton és vasárnap rendezte meg az aradi 

kerület szövetségi napját a Fortuna kettos verseny- 
pályáján, melynek keretében egyéni és csapatver- 
senyben adott lehetőséget tekézőinek erejük össze- 

mérésére. 
Az egyéni versenyben Arad minden számottevő 

átékosa résztvett és a viadal nagyszerü eredménye- 
t hozott. A csapatversenyben már mérsékeltebbek 
ltak az eredmények, mely a csapatok tartalékolt 

nak tudható be. 
A verseny eredményei a következők voltak: 

éni versenyben Albertszky (Prieteni) győ- 
26 fával, 2. Negreanu (Crisana) 26 fa, 3. Barcza 

ortuna) 26 fa, 4. Wittmer (Prieteni) 25 fa, 5. Pár- 
III (Metal) 25 fa. 6. Nuver (Rapid) 283 fa. 

Palotai (Fort.) 21 fa, 8. Micoroi (Gutenberg) 21 
. 9. Buzedelici (Fort.) 20 fa, 10. Hanga (Priet.) 

20 fa. 

A VÖRÖS POKOL 
ol e-tov cs fobeljov élményei a völös paiadicsombap 

A DELI HIRLAP 
EREDETI REGENYE 

ANDREJ ANDREJOVICS KRIMOV 

Sztalin sajátkezüleg irt levélben gratulált neki 
elepulesénez es ensmeresét fejezte Ki nos ességé- 
. Egybpen nagy penzjutaimat es erdemrendet kul- 
t L„ankovnak es aria kérte, hogy ha majd teljes 

elgyógyulása utan visszater Moszuvaba, jelentkez- 
náa. 
A lehér oroszok titkos szervezetének vezetősége 
k mintegy másíéel hónappal a merénylet után ut 
ze ülésre. 
Izgatottan tárgyaltunk a merénylet lefolyását, 
sehegy sem tudtunk rájönni, hogyan történhetett 
hogy a dobott kézigránát Sztalin helyett Ljanko- 
robbantotta fel. Ha az ujságok nem irták volna 
suntalan, hogy a bombát a hatodik autó elé dob- 

zt kellett volna hinnünk, hogy Jasztrabov mér- 
nem jól számiította a háztetőről az alant robogó 

ókat és a kézigránátot másik gépkocsi elé vetette. 
g aztárn felmerült az a valószinüség is, amelyre én 
a merénylet utáni reggelen gondoltam, hogy 

nkov mégsem tudta biztosan, hogy Sztalin min- 
kor csakis a hatodik autót veszi igénybe. 
A vitának az elnök vetett véget: 
- Meg kell várnunk, amig Viktor Ivanovics 
nkov testvérünk teljesen felgyógyul és közöt- 
megielenhetik. Csakis ő tudja majd a felvilágo- 

st megadni. hovv Sztalin miért menekült meg. 
Ebbe mindnvájan helenvuzodtunk. 

Csapatversenyben a Transilvania győzött 106 fá- 
val, 2. Gutenberg o9 ia, 3. Macelari 98 la. 

VASÁRNAP KEZDŐDIK 
A KERÜLE EGYENI BAJNOKSAÁG 

Mint már hirt adtunk réla, a kerület a következő 
két vasárnap rendezi meg a kerületi egyéni bajnok- 
ságot, melyen minden igazolt játékos indulási jogo- 
sultsággal bir. A versenyt minden egyesület sa á 
pályáján rendezi meg a kiküldött szövetségi ellenőr 
jelenlétében. A versenyen minden induló 4(9 dobá 
tesz és pedig 29 dobást vérző fára, 29 dob 
dig telipe, megszakitás nélkül. Minden versenyző 
rom kisérletet tehet és a legjobb eredményü kisérlete 
számit, Nevezési dij kisérletenkint 30 lei, mely a szö- 
vetsési kiküldöttnek fizetendő be a kisérlet előtt. A 
legtöbb fát elért versenyző nyeri el rad 1941. évi 
ezvéni tekebainoka" cimet és a szi tség ezüst ér- 
mét, a második ezüstözött, a harmadile hronz Fainoki 
érmat nyer. A legjobb tiz ezenkivül oklevéllel dijaz- 
tatik. 

Hogy a versany lahonvclitása könnvehh laeven. 

- Most pedig, - beszélt ujból az elnök, - em- 

a tiz egvesületből vasárnan. daramber 7-én öt rendazi 

öte n 7 EF E 

lékzzünk meg a hősi halált halt Miha 
Jasztrabov mérnök testvérről. 

Hosszu beszédben és meleg szavakkal méltatta 

il Ljevics 

állitott elénk. 
Az elnök emlékbeszéde után, amelyet állva 

hallgattunk végig, előlépete CGoremkin lelkész, 
masvára öltötte a karinget és a stólát és az asztalra 
állitetta a kahátia alól elővett feszületet. 
- Testvérek, - mondotta megilletődött han- 

gon, - gyászistentiszteletes fogunk tartani Mihail 
Ljevics Jasztrabov igazhitü testvérünk lelki üdvös- 
ségeért. Nem ölthetek gyászornátust, nincsen más 
szinü stólám, csak ez a lehér, de tudom, hogy a szo- 
morusag 5 a Konny annyna elatyolozza sí meteket, 
hogy stólámat feketének latjátok. lestvéreim, imad- 
kozzank! 

Az egyszerü padlásszobában, amelyben össze- 
jövetelünket tartottuk, mélységes áhitat uralkosott. 
Képzeletben nagy és tágas székesegyházban ültünk, 
hallani véltük a kórus énekét és a harangok zugá- 
sát is. 

kov 

Mindnyájan szívből, igaz érzéssel imádkoztunk 
Jasztrabov mérnökért, aki vértanuja lett szent 
ügyünknek. 

Gondolatainkkal csak akkor tértünk vissza erre 
a földi világra. amikor a pópa ércesen kijelentette: 
- Szivetekben őrizzétek meg hiven elhunyt 

testvérünk, Mihail Ljevics Jasztrabov emlékezetét. 
Mostpedig békeséggei térjetek meg otthonotokba. 

Mielőtt szétváltunk, az elnök közölte, hogy ujabb 
ülést majd csak akkor hiv össze, ha Ljankov jelent- 
kezik nála. 
Erre az ujabb ülésre csak további hat hét lefor- 
gása után került a sor. 

Megjelent közöttünk Viktor Ivanovics Ljan- 

, 

Tomlokán széles sebforradás piroslott. Másik 

. 

December 31 
a Déli Hiziap irodaimi pályázatának határideje. 
Addig a napig kell beküldeni a költeményeket, 
novellákat és regényeket, amelyekkel szerzőik a 
kitazótt dijak elnyerésére pályáznak. A kézirato- 
kat lehetőleg irógépnel irva három példányb 

ghez eljuttatni és pedig oly- 
viros tulsó fele mindig üresen 

adjon. A szerző ne irja alá saját nevével pá- 
vét, hanem tüntesse fel rajta a jeligét, 

ályázik. A szerző nevét boritékbe 
s lezárni. A leragasztott boritékot, 

zintén fel kell irni a jeligét, a pálya- 
muni! csatolva juttatják el a pályázók a 

E 
szzezemeám 

meg a velsenyt, maig jövő vasárnap, december 14-én, 
a másik öt versenyére kerül sor. 

3 órai kezdettel a követke- 
stul, Prieteni, Rapid, Tran- 

lor: birákat, illetve szövetségi kikül- 
na C. F. R. delegál. 

Derember 14-én d. u. 3 órai kezdettel a Crisana 
1, a Gutenberg, az Infratirea és Ma- 
engenek és a Prieteni delegálja a 
zövetségi megbizottakat. 

Snacthurek minden' előt 
.MAzolas zők: Cucelli, Romanoni, Del Bello 
és Boss érőben Kopenhágá- 

legyőzték a dán vá- 

dettuszód 

m gyors 

1pián 1:14.4, Nér 

nyek ezek voltak: 100 
9 jsi 1:01.4. 100 m mell: 
th 1:17.2, 100 m hát: Kovács dr. 

g válogatott ökölvivó csapata 12:4 
zt kopenhágai Spárta ökölvivó- 

ó bajnokságain több más vá- Nagyvá 
rosbeli v 2t vett. A különböző sulycso- 
p esei a következők: légsuly: Tőzsér 

v). pehelysuly: Vörös BSzKR könnyüsuly: 
Ferencz ESzKRT, váltósuly: Mártonfi Postás, közép- 
suly: Ambrus Postás SE, félnehézsuly: Vasvári Ceg- 
léd. nehézsuly: ifj. Jámbor NAC. 

Az olasz válogatott ökölvivócsapat ma érkezik 
Eudapestre, ahol a sportcsarnok kiscsarnokának ün- 
nepélyes megnyitója alkalmából a magyar válogatott 
uszóversenyt rendeznek, amely alkalomból - a ter- 
vezett, de jövő évre elhalasztott Európa-bajnoksá, 

i vó jobb karjának kezén keztyüt viselt, 
rom ujja ide-odafityezett jeléül annak, hogy belül azután Jasztrabovot, akit az igazi hazafiak példájául 

; 

elé, ahol már ott állc 

nyomát a bal arcán viselte. Kötésben nyug- 
amelynek há- 

üres. Járása fáradt, vontatott volt és bal lába erősen koporott a radlón. Ce-kharar tutdta mindenki, hogy deréktől kezdve mülába van és hogy egész teste tele van zuzódásokkal, sérülésekkel, bőrszakadá- sokkal. 
Sorra odajárultunk hozzá és 

tuk meg a kezés és 
nök melié i 

szeretettel szoritot- 
az asztalhoz vezettük, ahol az el- 

, Testvéreink, őszinte örömünkre szolgál, hogy itt körünkben Ljankov testvért, akinek Isten csodálates mójon megtartotta drága életét. Test ak tegnap jelentkezett nálam, hogy fontos 
restvé 
közléseket tegyen. Megkérdeztem, nem esnék-e ter- hére, hogy valamennyiünk előtt beszéljen, hogy igy 
egysrerre mindnyájaa megtudjunk mindent és mikor 
testvérünk art válaszolta, hogy ezt szivesen megcse- 
lekszi, mára összehivtora az itást. Most pedig, Viktor 
Ivanovic, légy szives és beszélj. 

Ldankov fel aart emal':adni ültébál, de az elnök 
visszanvomta a vállát és kérte, hogy ülve mondja el 
monanivalóját. 

Viktor Tvanovics Liankov azután elmond 
nak a vérzets délutánnak a lefolyását. 

Ott kezdte, hogy már délben elkii 
barátiát és bizalmasát hozzá 
Sztalin délután öt ór 
ott találkozzák a külföldi 
órakor a tiz ál-Sztalin é ia 
öltözőjében volt és nekilátott, hogy kimas: 
magát Sztalinnak. Öt perccel öt óra előtt 
Sztalin együtt volt az emeleti teremben, ahol 
észrevétlenül közéjük vegvült az igazi Sztalin. 
a tizenezv elől. hátul és kétol7alt vörös katonáki 
csekásoktól kisárve lem Kreml léncsőjén 

1 ut 
(Folytatjuk) 



Alkalmazás Adás-vétel 

sek dija előre fizet 

Jóállapotban levő férfi és női kocsibunda 

eladó. Timisoara II., Str. Petre Tegle 1. 

I. emelet. 6. (6801) 

őitodrászt, perfekt vizondolálót, ma- 
fizetéssel, állandó munkára sürgő- 

en felveszek. Salon Susana, Arad, Str. 
Baritiu 39. (4529) 

Fiatal, ügyes leány könnyü, állandó 
munkára azonnal felvétetik. Cim: Timi- 
soara, Str. Ilon Barac 34. (Preyer-utca 
folytatása). (2881) 

Biciklizni tudó fiu kifutónak felvétetik. 
Laborator dentar L. Megyeri, Timisoara 
I., Str. Vlad Delamarina 1. (2820) 

A rempo bizományi üzlet Araad (Fischer 

Elhz-palota) ajánl: keleti és belföldi 

szönyegeket, iróasztalokat, varró- és 

iógépeket, hálószoba-, abédlő- és sza- 
lonbutorokat, csillárokat, festményeket, 

1ekamiéket, kasszákat, egyes butorokat. 

Pcrcellánok és disztárgyak nagy válasz- 
tékban. Veszünk megbizóink részére: 
teljes lakásberendezéseket, modern és 
antik butort, szönyegeket, ezüstöt, var- 
rögépet, nemes porcellánt. Tempo, Arad 

(Fischer Eliz-paloeta). Telefon: 19-75. 
(4250) 

Takaritónő, tiszta, rendes, jó fizetéssel 
felvéletik Cim a kiadóban (7008) 

1 
Allást keres 

Sza ssnenek mennék, csakis urada- 

lomba éves bizonyitványokkal. Cim a ti 

misoarai kiadóban (2869) 

Keresünk azonnalra bérhe 

Eladó 18 HP. Dentz Diesel négy ütemü 
nyersolajmotor, egy kalapácsdaráló, 

800-900 kg. - óránkénti munkatelje- 

sitmény -, 1000 kg-os mázsa, egy ki- 

sebb daráló, egy málészita. Ügyönkök ne 

jelentkezzenek. Kuppis Béla (Ság) Ti- 
miseni. (2887) 

Keresek megvételre evőeszközt. Ezüstöt 
vagy alpaccát. Cim: Timisoara III., Str. 
Romulus 32. Láng, cipész. (2812) 

emdő 

Angora syapjut 
veszek állandóan a legmagasabb napi áron 

Angar, Periani 
Angora: yapjulonó 

1z szemelyes Hutscnenreiter-gyartmaa- 
nyu étkezőszerviz eladó. Cim: Rudol 
Mossenál Arad, Str. Eminesecu 8. (4549) 

Eladó 12/24 HP. Hart-Parr traktor, ge- 
neral javitott, cserét is csinálok. Merko- 
vics Géza, Timisoara IV., Str. Eröbl 46. 

(2894) 

da 

Vásároljon Zeiss Punctal-szemüveget, 
Reiner József optikai szaküzletében 
Aradon, Str. Col. Pirici 3. (4360) 

vagy megvételre gyárhelyiség ré- 
szére alkalmas, cca. 300 m2 terüle- 
tet. Ajánlatokat „Gyárhelyiség 

jeligére Rudolf Mossehoz Arad, Str. 

Eminescu 8. szám, kérek. 

Mint közremüködő társ állást keres árja 

magánhivatalnok, hosszu évi prakszissal 

gyári és kereskedelmi vállalatban. Aján- 

latokat „Onálló munkaerő' jeligére a ti- 

misoarai kiadóba kérem. (2860) 

Magános uriembernél vállalná a háztar- 

tás vezetését szolid, jebb leány. Megke- 

reséseket Szerény jelige alatt a timi- 

misoarai kiadó továbbit. (2891) 

Intelligens, idősebb nő, kitünően főz, há- 

ziasszony támaszául, helyetteséül ajánl- 

kozik. Fizetést nem kér, vidékre is megy. 

Szives megkereséseket kér „Szerény és 

sokoldalu' cimen Rudolf Mossehoz 
Ar 4 ninascii 8. (4511) 

Lakás 

Bármenuyit rizetek elegáns, különbejá- 

ratu szobáért, fürdővel, a IV. kerület- 

ben. Cim a timisoarai kiadóban. (2862) 

Keresek egyszoba-konyhás lakást, lehe- 

tőleg a Piata Mihail Viteazul közelében. 

Cimeket Rudolf Mossehoz Arad, Strada 

Enminescu 8. (4547) 

Utcai kétszobás, nem modern lakás für- 

dőszobával december 15-re kiadó. Cim: 

Rudolf Mossenál Arad, Str. Eminescu 

8. szám. (4548) 

Hlegáns, teljesen különbejáratu butoro- 

zott szobát fürdőszobával (lehetőleg 

központi fütéssel) a Belvárosban, vagy 

a Gyárváros és Józsefváros Belváros fe- 

lőli részében keresek. Cimeket „Forgal-
 

mista jeligére a timisoarai kiadóhiva- 

talba kérek. (7003) 

Egy szobából, elő- és fürdőszobából áll
ó 

Cehetőleg központi fütéses) garzonla- 

kást a Belvárosban, vagy a Gyárváros 

és Józsefváros Belváros felőli részében 

keresek. Cimeket „5555 jeligére a timi-
 

soarai kiadóhivatalba kérekk (7004) 

Elegánsan butorozott szoba, közvetlen 

fürdőszobával magányos urinőnek, vagy 

komoly urnak kiadó. Cim Rudolf Mosse- 

nál Arad, Str. Eminescu 8. (4539) 

HAZAK ELADÁASI 

FöLDEK VÉTELE 

minden árfokozatban 
HAISCHEK öGYNöÖKSÉ 

AradBul. Carol 17 volt 46) 
teleton 16-9555 

TELKEK 

Varrógépek, irodaberendezesek, irógé- 

pek, hálószobák, ebédlők, matracok, ot- 

tománok, Thonet-szémek olcsón eladók. 

Megvételre keresünk kombmált szobát, 

ebédlőt és teljes iakberendezést. Timi- 
soara IV., Piata Küttl 2, az udvarban. 

(3239) 

Varrógépet veszek és javitok, Shambura 
Arad, Calea Banatului 12 (4534) 

Jó vaskályha, lószőrmatrác, szinházi 
látcső eladó. Arad, Str. Dragos Voda 9. 

(4456) 

Varrógép, karikahajós, eladó. Timisoara 
IV., Str. A. Seiler 3. szám. I. emelet, 
ajtó 2. (2805) 

Hizók eladók,. Edeklődni Gammer, Arad, 
Str. Tudor Vladimirescu 10. (4530) 

Modern uj emeletes ház, kényelmes há- 

Merino-juhokat, fajtisztát, tenyésztésre 
alkalmasokat keresek, 50 darabot, sür- 

gősen. Ajánlatokat ármegjelöléssel 
„Aradmegyéből jeligére Rudolf Mosse- 
hoz Arad, Str. Eminescu 8. (4555) 

rom szoba és mellékhelyiséggel, iparte- 

leppel együtt a Mures partján, Sava 
Raicu. végén eladó. Arad, Str. Cruci 
5. szám. (4513) 

Fehér mély gyermekkocsi, kifogástalan 

Vennék használt römikövet. Cimeket 
Rudolf Mossehoz Arad, Str. Eminescu 
8. szám. (4554) 

ülőkádat veszek, jó állapotban. Fábián, 
tényképészeti müterem. IV., Bulevardul 
Berthelot 2. szám. (2897) 

állapotban eladó. Cim: Arad, Str. Oncu 

18. Földszint, ajtó 1. (45801) 

Nagyobb tétel 

vvet 
mmm 

magyar kön 
i 

kiárusitunk. Ér- 
Ping-pong asztallanot veszek. Cimeket: 

sSzép kombinált ebédlő eladó. Megtekint- 

hető 11-1 óra között. Cim a timisoarai 
Timisoara, telefon 10-82. szám alá ké- 

kiadóban. 
(2ee) 

Ti 
„FREGOIéle 

Egy 5 nr. komnik-motor fürésszel, egy 

Centrifugal pumpa, 212 zollos, egy ara- 

tógép 5 labas uj ponyvával, egy kéve- 

szedő és fükaszaló (Kornik-gyartmány) 

egy lóhajtásos daráló, kádak, nagy- és 

kishordók eladók. Klug Anton, Lipova. 

sStr. Lugoj 142. (3250) 

JELENLEG IS Vh 
levő, birodalmi német árja, cseh, román 

és magyar nyelvtudással, gép-, gyorsiró
, 

könyvelő, önálló munkaerő, jártas a 

nemzetközi szállitáspan, változtatni ki- 

ván állásán, esetleg iparvállalatnál is 

Cimeket kérem „A legjobb refer
enciák 

jeligére Rudolf Mossehoz Arad, Strada
 

Eminescu 8. szám, leadni. 

Atvettem a limisoara V kerület ujzárdaépülettel 

szemben, a Euilev. HBerthelot 14 

szruha üz 
és ezt a ózselvárosi piac éren, Pta Gen Dragalina 

13 szám alatt levő főüzlelem 

. 

fiókjiává alakitottam át. 

A szokásos árucikkek: 

kotázs. rövidáruk stb. választékos készletei melleit, 

ezen f óküzletemnek állandó arucikkét fogják ké- 

pezni kész ruhák, kabálok es felöltök is, férfiak, 

nok és gyermekek reészére. 

A „Fregoii-tól átvett női és gyer- 

mekkabátlokat potomn áron adomel 

HMehn Mátyás, 
lelelon 42. 

ricsutka-törőt megvételre keresek, 

rek. (2882 

sz. alatti 

tehérnemi, harisnyák. tri- 

harisnyakirál 
78 

Ezrze 

y 

nescu 8. 

Ezgy topolyaháló elutazás miatt 

AArad, Calea Bihorului 2A . 

Modern konyhakredenc eladó. Faller 

Arad, Str. Eminescu 15. 

Cserépkályha eladó. 

Haáló- vagy kombinált szobát megvét
el- 

Aatimisoarai kiadóba kérek. 

Mühelynek megfelelő világos helyiséget 

a umisoarai kiadóban. 

készpénzzel, rentábilis üzlethez kereste 

megvetelre keresek fekete 38-as hócsiz- 
mát. Cim: Rudolf Mosse Arad, Str. Emi- 

(4553) 

deklődőknek 
részletes jegy- 
zéket küldünk. 

Editura Cartii 
Timisoara II., Alea Oct. Goga 54 sz. 

Mély gyermekkocsi eladó, Arad. D. Dra- 

csinetnu r Co. Pielarie, Piata Avram 

lancu 4. (4550) 

elató. 
szám. 
(4537) 

tianu 12. Grumaz. 

Te keresek. Cimeket „Modern jeligé
re 

(7002) 
.. 

Különféle 

azonnalra keresünk a Belvárosban. Cáim 
(2889) 

Közremüködő társ, legalabb 50.000 lei 

ük. Ajánlatokat „Csakis német Vagy ro 

mán jeligére a timisoarai kiadóba ké 

rek. (2896) 

Fiatalember keres teljes ellátást, ahol 

dietikusan főznek, lehetőleg Belváro 

közelében. Ajánlatokat „Dieta jeligé
r 

Modem gyermekkocsi, gyermekágy 

IV., Str. Fröbl 36. 
ajtó 25. 

sportkocsi, gyermekszék, ottomán, ágy- 

teritő, függöny, olcsón eladó. Timisoara 

szám, II. emelet, 
(3246) 

a timisoarai kiadóba kérek. (2893) 

Temesvárra utazom, megbizásokat
 vál- 

lalok. Cimeket kérem Rudolf Mossehoz 

Arad, Str. Eminescu 8. leadni. (4538 

; 

zsei 

Numa Pompiliu 72/a. 

Hatszemélyes komplett, jóállapotban 

levő evőeszköz eladó. Cim: Arad, Strada 

(4552) 

Petróleumkályhát megvételre keresek 

Dr. Radu, Timisoara III., 

44ja. szám. 
Strada Doja 

([(7001) 

Fiubicikli, feles vagy háromnegyedes, j
ó 

z . Te állapotban megvételre kerestetik. Érte .
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